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Z A P I S N I K

	Naslov sestanka
	Sestanek – Veriga – Združevanje malih živilskih podjetij v prodaji in nabavi

	Datum sestanka
	15. 3. 2017

	Kraj sestanka
	MKGP, sejna soba 533

	Seznam prisotnih
	Lista prisotnosti

	Seznam odsotnih
	

	Zapisnik pripravil
	Manja Zorko


	Sklepi


1. Direktorat za kmetijstvo na MKGP posreduje GZS Uredbo o izvajanju ukrepa Sodelovanja.
2. MKGP informira vodstvo KGZS o Združenju malih trgovcev Slovenije, kot njihovem možnem partnerju.

3. MKGP posreduje GZS spisek vseh Lokalnih akcijskih skupin (LASov) v Sloveniji z nosilci oz. vodilnimi partnerji.

4. Na strokovnem nivoju se organizira sestanek s predstavniki Podjetniško trgovske zbornice in Direktorata za kmetijstvo glede razpisov. 
5. Ponovno srečanje MKGP in Verige ZMTS se organizira v zadnji četrtini letošnjega leta (pregled realizacije). 
	Vsebina zapisnika


Na sestanku so predstavniki Združenja malih trgovcev Slovenije (v nadaljevanju ZMTS) uvodoma predstavili ministru delovanje združenja, rezultate njihovega dela in stanje na področju združevanja malih živilskih podjetij v prodaji in nabavi v zadnjih dveh letih. Znotraj ZMTS deluje Veriga za projekte prodaje in nabave malih podjetij. Predstavili so stanje na področju prisotnosti malih trgovcev na podeželju, njihovo širitev in pomen za razvoj podeželja. Po njihovih ocenah je v Sloveniji med 400 in 500 malih trgovcev na podeželju in v starih mestnih jedrih, ki imajo skupaj 10 % delež prodaje živil v Sloveniji. Dolgo časa so beležili trend upadanja števila malih trgovcev v mestnih središčih, predvsem zaradi gradnje velikih trgovskih centrov. Mali trgovci so propadali zaradi rasti 3 največjih grosistov v državi, ki se ukvarjajo z eksterno trgovino (med njimi Mercator, Tuš, šele daleč zadaj potem sledi FAMA Vipava). 
Cilj verige ZMTS je povezovanje malih trgovcev in s tem obrat trenda upadanja njihovega števila in pojavnosti na podeželju. Poročajo, da so leto 2016 zaključili s 56 člani, v tem trenutku jih imajo 65. Cilj letošnjega leta je, da povežejo 100 malih trgovcev, potencial pa pridobiti 400 – 500 članov. 

ZMTS poroča, da imajo na Hrvaškem 3 takšna združenja, med njimi je največje združenje Ultra, ki pokriva 1300 trgovin (Zagreb, Čakovec in obala) in ima svojo lastno blagovno znamko. Blagovna znamka Ultra je tako prepoznavna, zato združenje predstavlja pomembnega igralca na področju trgovine. Podobna združenja delujejo tudi v Italiji.  ZMTS je že  2x poskušala ustanoviti kooperativo (po vzoru italijanskih), pri čemer niso bili uspešni. 

Osnovni cilji verige ZMTS so:

1. Omogočiti dolgoročno preživetje malim trgovcem, ki še vedno vztrajajo na slovenskem trgu,

2. Ustvariti pogoje za odpiranje novih trgovin in ponovni razcvet malih trgovcev na podeželju in v zapuščenih starih mestnih jedrih,

3. Omogočiti potrošnikom, da lahko kupujejo kvalitetno slovensko pridelano hrano in slovenske proizvode,

4. Sodelovanje z lokalnimi proizvajalci pri prodaji njihovih domačih proizvodov na policah trgovin ZMTS,

5. Spodbujanje malih lokalnih proizvajalcev hrane, da povečajo svoje proizvodne kapacitete in tako zagotovijo tržno potrebne količine proizvodov.

Rezultati delovanja ZMTS – praktični primeri:
a) Trgovina v Trenti – tam se je organizirala Razvojna zadruga Soča Trenta, ki združuje različne akterje, od ponudnikov prenočišč, proizvajalcev medu, sira itn. To je bil prvi korak, generator razvoja, da se začne demografsko zapostavljeno območje obnavljat. Zgradili so skladišče za distribucijo, v zapuščeni kasarni pa  so odprli restavracijo.
b) 17. decembra 2016 je bila v vasi Soča otvoritev novogradnje – pilotni projekt, prizadevajo si še za vzpostavitev 3. objekta v tem območju.
c) Mlekarstvo Žužek, Slovenska vas pri Pivki – vložena sredstva za organizacijo maloprodaje in promocije.
Potenciali Verige ZMTS naj bi bili omejeni glede distribucije, dobro je, da lahko s pomočjo Pošte Slovenije zdaj distribuirajo blago po celi Sloveniji. Dosedanje poslovanje  bi želeli dvigniti na višjo raven. Obenem bi si želeli več  podpore njihovim idejam (tudi medijske). Predlagali so, da bi s pomočjo razpisov poiskali možnosti za podporetrgovini, ki je zadnja faza proizvodnje in tako združili lokalne proizvajalce in  lokalno trgovino. G. Vencelj iz Verige ZMTS pojasni, da so razmišljali o povežavah med proizvajalci in trgovino, na eni strani z namenom j izobraževanja, da si izmenjajo informacije z namenom približevanja proizvodnje in trgovine. Kmetje nimajo časa, da bi se poleg proizvodnje hrane ukvarjali s trgovino, zato je pomembno, da se kmetje povežejo s trgovci, saj sami ne morejo skrbeti za prodajo. Za opisano sodelovanje   bi bili potrebni ukrepi za podporokratkih dobavnih verig.
Veriga ZMTS že sodeluje s številnimi zadrugami (npr. Loška zadruga,  Zadruga Celje).

Namen sestanka predstavnikov ZMTS z ministrom:  informiranje ministrstva o njihovih aktivnostih.
Minister mag. Dejan Židan je predstavil primer Češke, kjer se kar 30 % živil proda preko malih trgovcev. Pojasnil je, da MKGP ni pristojno za trgovino, temveč je za to pristojno MGRT. MKGP je pristojno za primarno pridelavo in predelavo ter za varnost hrane.. V razpoložljivih razpisih večinoma ni sredstev namenjenih za podporo trgovini, razen v primeru podpore dopolnilnih dejavnosti kmetij. Lahko preverimo vse možne razpise (MKGP, MGRT, kohezija) in pogledamo, kje je možna pomoč (Martin Gosenca). V Programu razvoja podeželja ni postavke namenjene trgovini. 
Možni sta 2 iniciativi povezovanja znotraj okvira ZMTS:
· Preko zadružnega sistema – ki ima okoli 200-300 trgovin;
· Preko KGZS – iskanje prodajnih poti - pobuda za sestanek z g. Brankom Ravnikom.

Glede razpisov je minister pojasnil, da Slovenija nima lastnih razpisov, temveč le evropske, kjer je država sofinancer. Pri teh razpisih izhajamo iz kmeta in koraka naprej (dopolnilne dejavnosti na kmetiji) in ne iz obratne smeri iz dodatnih dejavnosti. V prejšnji finančni perspektivi je bilo na voljo okoli 33 mio evrov za ukrepe Programa razvoja podeželja, v novi perspektivi je na voljo 53 mio evrov. Dodatnih 6 mio evrov je iz ribiškega fonda in še 40 mio evrov iz MGRT, skupaj je torej na voljo 91 mio evrov, ki so preneseni na regionalno raven na LAS-e. LAS-i lahko sofinancirajo vrsto različnih dejavnosti in nudijo različno podporo, s sredstvi upravlja lokalna skupnosti, ki najbolj poznava potrebe lokalnega okolja. Omejitev je zgornja višina posamezne operacije. Minister je svetoval, da ZMTS pogleda na lokalno raven, kaj se načrtuje. MKGP lahko posreduje seznam LAS-ov in njihove nosilce.
Ga. Marjeta Bizjak je izpostavila, da obstaja ukrep v Programu razvoja podeželja za vzpostavitev kratkih dobavnih verig, kjer se bi ZMTS potencialno lahko vključil. Uredba je pripravljena, predlagala je, da jo ZMTS preuči, pogovori bi lahko nadalje tekli v tej smeri na strokovni ravni na DK. Razpis bo pripravljen predvidoma v prvi polovici leta. 
	Seznam prilog


· Lista prisotnosti;
· Predstavitvena brošura Verige ZMTS.

Overovatelja zapisnika:
	Martin Gosenca (MKGP)
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