Z M T S
Združenje malih trgovcev Slovenije
Spoštovani!
V nadaljevanju vam posredujemo informacijo o delu Združenja malih trgovcev Slovenije. Boste ocenili, ali je dovolj zanimivo za objavo v vaši cenjeni reviji.
ZMTS: Ali je kriza že tu?
Na svoji redni oktobrski seji se je sestal Izvršilni odbor ZMTS – Združenje malih trgovcev Slovenije in obravnaval novo kolektivna pogodbo trgovine Slovenije – KPDTS. Člani so bili zelo zaskrbljeni, saj je že lani sprejeti Aneks povzročil občuten padec prometa. Tako aneks, kot sedaj nova kolektivna pogodba, namreč omejuje delo trgovcev ob državnih praznikih in nedeljah. Če so imeli trgovci prej zaprto na 6 »največjih« praznikov, po aneksu na 10 praznikov, pa je sedaj pa novi kolektivni pogodbi prepovedano delo na vseh 15 praznikov. To pa pomeni 3 % manj odprtih dni letno, še dodatno pa cca 2 % na račun več zaprtih nedelj. Seveda smo vsi računali na prerazporeditev prodaje, ki se pa na žalost ni zgodila. Po podatkih za trgovino z živili, pijačami in tobačnimi izdelki ( 47.11 in 47.2 ) je kumulativni realni indeks prihodkov v obdobju (1-6)17 : (1-6)18 negativen in sicer 95,1 %. Ob zahodni meji že ugotavljamo velik odliv kupcev ob nedeljah v Italijo, delno pa gre za prerazporeditev kupcev na bencinske črpalke in pekarne. Seveda bo potrebno te negativne rezultate obrniti, drugače bo zelo težko realizirati drugi del nove kolektivne pogodbe. Z novim letom stopijo namreč v veljavo višja izhodišča za izračun osebnih dohodkov.

Člani IO ZMTS so obravnavali tudi Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o kmetijstvu. Ministrstvo za kmetijstvo želi s spremembami zaščititi kmete pred nedovoljenimi ravnanji velikih trgovcev pri nabavi kmetijskih proizvodov. Člani so si bili enotni, da se takih nedovoljenih ravnanj ne poslužujejo, pa tudi zakon velja za tiste nad 25. mio. € letnega prometa. Tako velikih članic pa v ZMTS ni! Ugotavlja pa se, da bi nekateri živilski proizvajalci radi Zakon izkoristili za ukinitev določenih bonitet trgovcem, tudi našim članom.
Seveda je to povsem nesprejemljivo, kot tudi dejstvo, da so se razlike v nabavnih cenah letos še dodatno povečale v korist velikih trgovcev. Veleprodajne članice združenja so zato sprejele nalogo, da okrepijo nabavo v sosednji Italiji in na Hrvaškem, kjer so nabavne cene nižje.
Želimo vam lep dan.
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