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BERGAMO IN BORROMEJSKI OTOKI 2 dni
ODHOD: 15. 06. 2012

1. dan: LJUBLJANA –BERGAMO – JEZERO MAGGIORE

Zbirališče potnikov in odhod avtobusa iz Ljubljane ob 06.00. Vožnja po avtocesti proti Italiji, skozi Fernetiče, mimo Benetk, Padove, Verone in Brescie do Bergama, kjer se je rodil mojster belcanta Gaetano Donizetti. Obisk in strokovni program pri GZ v Bergamu (v organizaciji GZS). Sledi še ogled novega in starega mesta z ozkimi ulicami, s starim trgom z lombardsko atmosfero, zvoniki iz katerih vsake 15 minut udarjajo zvonovi, palačo Regione, kapelo Colleoni, Biblioteko, Baptisterij ter trg Duomo z stolnico in cerkvijo Sv. Marije Maggiore. Postanek za kosilo in sprehode po mestu.  Nadaljevanje vožnje do jezera Maggiore in ogled spomenika posvečenega Sv. Karlu Borromejskemu in dalje do kraja prenočevanja. Večerja in prenočišče.

2. dan: JEZERO MAGGIORE – BORROMEJSKI OTOKI – ARONA - LJUBLJANA

Po zajtrku vožnja do Strese in z ladjo do Boromejskih otokov, Isola Madre, Isola Bella in Isola dei Pescatori. Znanih so po neverjetno lepih botaničnih vrtovih, palačah in zgodovinskih spomenikih. Po lepo urejenih vrtovih se sprehajajo indijski pavi in fazani. Ogled otokov z gradovi in vrtovi z zaključkom na ribiškem otoku Pescatori, kjer so gostinski lokali. Po ogledu vrnitev v avtobus in vožnja mimo Milana, Benetk in Trsta v Ljubljano. Prihod v poznih večernih urah. 

CENA NA OSEBO: 
215 € pri udeležbi najmanj 20 oseb

190 € pri udeležbi najmanj 25 oseb

CENA VKLJUČUJE: prevoz s sodobnim turističnim avtobusom po programu, cestne pristojbine in parkirnine, polpenzion (večerja, zajtrk) v hotelu 3* v dvoposteljnih sobah, ladijski prevoz, vstopnine po programu,  DDV, strokovno vodenje in organizacijo potovanja.
MOŽNO DOPLAČILO (ob prijavi): enoposteljna soba pribl. 30 €  in dodatno kosilo zadnji dan na otoku pribl. 20-25 €, ''zavarovanje rizika odpovedi'' in na poti morebitne vstopnine, ki niso vključene v ceno 
PRIJAVE in INFORMACIJE: 

E-mail: tur.tur@t-2.net; 

T: 01 5683 495 

GSM: 041 336 812 ali 031 318 557

TUR TUR TURIZEM, d.o.o. Ljubljana, maj, 2012
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