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CINQUE TERRE 3 dni
Obala Levante, poznana tudi kot “Cinque terre” oziroma “pet dežel”, skriva lepoto majhnih vasi, skritih pod gorami, ki se odpirajo proti Tirenskemu morju in nas vedno vabijo.
ODHOD: 16. 06. 2012
ČAS POTOVANJA: 3dni / 2 noči

1. dan: LJUBLJANA – LUCCA/LA SPEZIA 

Odhod avtobusa iz Ljubljane ob pribl. 05.00. Vožnja proti mejnemu prehodu Fernetiči in dalje po avtocesti do Bologne. Postanek za ogled nekaterih zanimivosti dežele Emilije Romanje in njene prestolnice: Piazza Maggiore in Piazza del Nettuno z Neptunovim vodnjakom, cerkev San Petronio, ki je ena največjih gotskih cerkva v Italiji, srednjeveška palača Palazzo Comunale,…. Dalje vožnja v Toskano do majhnega mesta Lucca in postanek za sprehod in ogled, med drugim cerkev Sv. Mihaela, stolnico Sv. Martina, ostanke rimskega amfiteatra, ... Nastanitev v Lucci ali v enem od krajev na poti proti La Spezii. Nastanitev, večerja in prenočevanje. 

2. dan: LA SPEZIA – CINQUE TERE – LA SPEZIA, 

Po zajtrku  vožnja do La Spezie in celodnevni izlet po ''Petih deželah - Cinque Terre''; kakor jih imenujejo domačini, ime pa so dobile po petih slikovitih ribiških vaseh, ob neokrnjeni naravi, ki jih obkrožajo vinogradi. Najprej z lokalnim vlakom iz La Spezie do Monterossa; vmesni postanki za oglede krajev Rio Maggiore, Manarola, Corniglia in Vernazza. Prosto za kosilo. Vkrcanje na ladjo in nadaljevanje ogledov Petih dežel z morske strani; postanka v krajih Porto Venere in Lerici (ali obratno). Vrnitev v hotel, večerja in prenočevanje.

3. dan: LA SPEZIA – PARMA – MANTOVA – LJUBLJANA 
Po zajtrku vožnja do Parme, znane po slovitem siru parmezanu in pršutu, mestu Giuseppa Verdija, Artura Toscaninija in še mnogih znanih italijanskih umetnikih. Strokovni program po dogovori na Zbornici v Parmi in strokovni ogled. Sledi kratek gled mestnih znamenitosti na Piazza Pilotta, Piazza Garibaldi in Piazza della Pace. /Postanek za kosilo in obisk ene od vinskih kleti – doplačilo/. Vožnja mimo, Verone, Padove proti Ljubljani, kamor je predviden prihod v poznih večernih urah. 

CENA NA OSEBO: 
275 € pri udeležbi najmanj 20 oseb

250 € pri udeležbi najmanj 25 oseb
Cena vključuje: avtobusni prevoz z modernim turističnim avtobusom, cestnine, prevoz z ladjo in vlakom na izletu v Cinque Terre, dva pol penziona (večerja, prenočevanje in zajtrk) v hotelu 3*, strokovno vodenje, DDV in organizacija potovanja 

MOŽNO DOPLAČILO (ob prijavi): enoposteljna soba pribl. 60 €  in dodatno kosilo z obiskom vinske kleti,  ''zavarovanje rizika odpovedi'' in na poti vstopnine, sprehod po Via dell' Amore.
PRIJAVE in INFORMACIJE: 

E-mail: tur.tur@t-2.net; 

T: 01 5683 495 

GSM: 041 336 812 ali 031 318 557
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