Pogosta vprašanja APRIL 2013
1.Imam trgovino z avdio in video izdelki. Zanima me kako je urejeno področje  zbiranja odpadnih baterij ?

To področje  ureja  Uredba o baterijah in akumulatorjih ter odpadnih baterijah in akumulatorjih (Ur.l. RS, št. 3/10). Uredba se uporablja za vse vrste baterij in akumulatorjev, ne glede na njihovo obliko, velikost, težo, snovno sestavo ali uporabo, pri čemer pa ta uredba ne posega v izvajanje predpisa, ki ureja ravnanje z izrabljenimi vozili, in predpisa, ki ureja ravnanje z odpadno električno in elektronsko opremo. 

Uredba loči tri glavne skupine baterij in akumulatorjev in sicer :

· prenosne, 

· industrijske ter

· avtomobilske baterije in akumulatorje.

Za različne skupine odpadnih baterij in akumulatorjev so primerni tudi različni sistemi zbiranja in ureditev financiranja. Podatki o vzpostavljenih sistemih zbiranja in ravnanja z odpadnimi baterijami so dostopni na spletni strani Agencije RS za okolje.
Po Uredbi morajo proizvajalci zagotoviti, da so glede učinkovitosti recikliranja izpolnjeni naslednji okoljski cilji iz direktive:

· stopnja recikliranja 65% glede na povprečno maso svinčevih baterij in akumulatorjev s kislino, vključno z recikliranjem svinca v baterijah in akumulatorjih;

· stopnja recikliranja 75% glede na povprečno maso nikelj-kadmijevih baterij in akumulatorjev, vključno z recikliranjem kadmija v baterijah in akumulatorjih, in

· stopnja recikliranja 50% glede na povprečno maso drugih odpadnih baterij in akumulatorjev.

Vsi zbiralci odpadnih baterij in akumulatorjev morajo zagotoviti za vse prevzete odpadne baterije in akumulatorje oddajo v obdelavo in recikliranje. Odpadnih prenosnih baterij in akumulatorjev se ne sme  prepuščati izvajalcu javne službe med mešanimi komunalnimi odpadki, ampak se jih mora hraniti ločeno od drugih odpadkov oz. jih:

· prepuščati izvajalcu javne službe v zbirnih centrih ločeno zbranih frakcij komunalnih odpadkov ali v premičnih zbiralnicah ločeno zbranih nevarnih frakcij komunalnih odpadkov, ali

· oddajati zbiralcu odpadnih prenosnih baterij in akumulatorjev neposredno ali v zbiralnicah odpadnih prenosnih baterij in akumulatorjev, če jih zbiralec vzpostavi.

2. Prodajam različen nakit in druge modne dodatke na stojnici. Imam ustrezno registrirano  dejavnost in sem mali davčni zavezanec. Zanima me kateri podatki morajo biti  navedeni na računu, ki ga izdajam kupcu?  
Davčni zavezanec iz 94. člena ZDDV-1, ki uporablja posebno ureditev za male davčne zavezance in je oproščen obračunavanja DDV, na računu navede podatke v skladu s 141. členom Pravilnika o izvajanju zakona o davku na dodano vrednost (Ur.l. RS, št. 141/06 z vsemi spremembami)
Mali davčni zavezanec mora na računu navesti najmanj naslednje podatke:

· datum izdaje,

· zaporedno številko, ki omogoča identifikacijo računa,

· svojo firmo oziroma ime in sedež oziroma stalno prebivališče,

· prodajno ceno blaga oziroma storitve (brez DDV),

· skupno vrednost prodanega blaga oziroma opravljene storitve (brez DDV).

3. Kako se mora označevati  sadje in zelenjava ?

Na prodajnem mestu morata biti zelenjava  in sadje, ki sta  :

· predpakirana označena  v skladu s Pravilnikom o splošnem označevanju predpakiranih živil  (Ur.l. RS, št. 50/04 s spremembami  )  in ustreznim tržnim standardom oz.

· nista predpakirana, morata  biti  označena v skladu s Pravilnik o splošnem označevanju živil, ki niso predpakirana (Ur.l. RS, št. 28/04, z vsemi  spremembami)  in v skladu z ustreznim tržnim standardom.
Sadje in zelenjava  v razsutem stanju, morata biti označena kot nepakirano sveže sadje in zelenjava, kot tudi v  skladu z ustreznim tržnim standardom. Poleg tega mora biti na deklaraciji  obvezna navedba države  porekla.

Sadje  in zelenjava, ki se prodaja potrošnikom, se lahko trži samo, če je zdravo, neoporečno in ustrezne tržne kakovosti ter označeno s podatki iz 7.člena pravilnika o splošnem označevanju predpakiranih živil  ali s podatki iz 3.člena pravilnika o splošnem označevanju živil, ki niso pakirana .

Uredba Komisije št. 543/2011 določa posebne tržne standarde (PTS) za  jabolka, agrume, kivi, solato, kodrolistne endivije in endivije eskariol, breskve in nektarine, hruške, jagode, papriko, namizno grozdje in paradižnik.

Medtem  ko za ostalo sadje in zelenjavo velja splošen tržni standard ( STS) v skladu  z Uredbo  Komisije št. 543/2011, Priloga I, Del A. 

Tržni standardi se uporabljajo na vseh stopnjah trženja. Proizvajalec oz. dobavitelj sadja in zelenjave za katere veljajo tržni standardi, je odgovoren za izpolnjevanje teh standardov
Države članice na podlagi analize tveganja selektivno preverijo, ali sadje in zelenjava izpolnjujejo ustrezne tržne standarde. Pri teh pregledih je poudarek na fazo pred odpremo iz proizvodnega območja, ko se proizvodi pakirajo ali nalagajo. Proizvodi iz tretjih držav se pregledajo pred sprostitvijo v prosti promet. 

Tržni standardi ne veljajo za :  

negojene gobe, kapre,  grenki mandelj, neoluščeni mandeljni, neoluščeni lešniki, oluščeni orehi, pinjole, pistacije, makadamija, pekan, drugi oreški, posušene rajske smokve, posušeni agrumi, mešanice tropskih oreščkov, mešanice drugih oreščkov, žafran.  

 
Splošni tržni standard  določa minimalne zahteve glede kakovosti. Ob upoštevanju dovoljenih odstopanj morajo biti  proizvodi:
· nepoškodovani,

· zdravi; proizvodi, ki so gnili ali poškodovani, tako da niso primerni za uživanje, se izključijo,

· čisti, praktično brez vsake vidne tuje snovi,

· praktično brez škodljivcev,

· praktično brez poškodb, ki bi jih na mesu povzročili škodljivci,

· brez odvečne zunanje vlage,

· brez tujega vonja in/ali okusa.
Stanje proizvodov mora biti takšno, da ti lahko:
· prenesejo prevoz in ravnanje (rokovanje) z njimi ter 

· prispejo v namembni kraj v zadovoljivem stanju.

· Proizvodi morajo biti dovolj razviti in zreli.

· Razvitost in zrelost proizvodov morata biti takšni, da omogočata nadaljnje zorenje proizvodov, dokler ne dosežejo zadostne stopnje zrelosti.

V vsaki partiji se dovoli odstopanje v višini 10 % glede na število ali maso proizvoda, ki ne zadosti minimalnim zahtevam glede kakovosti. Vendar to odstopanje ne zajema proizvodov, ki so zaradi gnitja ali drugih poškodb neprimerni za uživanje.

V fazi prevoza morajo  biti na enoti pakiranja  ali na ustrezni dokumentaciji, ki spremlja pošiljko navedeni naslednji podatki : vrsta, sorta , država porekla, koda pakiranja, razred (ekstra,I.,II), velikost proizvodov .

V fazi maloprodaje mora biti sadje oz. zelenjava, za katerega velja  posebni tržni standard označeno z : 

· sorto ali komercialnim tipom 

· razredom in 

· državo porekla 

Za sadje in zelenjavo za katerega velja splošni tržni standard pa velja le obveznost navedbe države porekla.
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