Pogosta vprašanja april 2012
1. Ukvarjam se s uvozom in prodajo  na drobno tekstilnih izdelkov.  Zasledil sem informacijo, da v letu 2012  stopijo v veljavo nekatere spremembe pri označevanju.Zanima me kaj se bo pri označevanju v prihodnje spremenilo?

V mesecu oktobru 2011 je bila v Uradnem listu EU objavljena Uredba EU št. 1007/2011 EP in Sveta o imenih tekstilnih vlaken in s tem povezanim označevanjem surovinske sestave tekstilnih izdelkov, ki se prične uporabljati 8. 5 2012. 
Ob tem velja opozoriti,da Uredba določa prehodno obodobje na osnovi katerega so lahko proizvodi, ki so dani na trg  do 8. maja 2012,  lahko v prometu do vključno  9.11. 2014. 
Z Uredbo se urejajo naslednja področja: pravila za uporabo imen tekstilnih vlaken- označevanje surovinske sestave, označevanje netekstilnih delov živalskega izvora, pravila za določitev surovinske sestave tekstilnih izdelkov, pravila za proizvajalce za vključitev imena novega vlakna v uredbo ter pravila za izvajanje nadzora.

Bistvena novost pri označevanju tekstila in tekstilnih izdelkov je opredeljena v 12. členu Uredbe, ki določa, da se ne-tekstilni deli živalskega izvora (pravo usnje ali krzno), na izdelku označijo z navedbo »vsebuje netekstilne dele živalskega izvora.« 
Prav tako se mora po novem označevati  klobučevino in klobučevinaste izdelke, kar pomeni, da morajo biti te sestavine označene v skladu z Uredbo. 
Uredba se ne uporablja za tekstilne izdelke po meri, ki so jih izdelali samozaposleni krojači oz šiivlje.
Pri uporabi izraza »druga vlakna« prihaja do sprememb, saj je bilo po prej veljavni ureditvi z navedenim izrazom mogoče označevati vlakna, ki posamezno predstavljajo manj kot 10% skupne teže izdelka, po novem pa se z navedbo »druga vlakna« lahko označi »vlakno, ki predstavlja do 5% skupne mase tekstilnega izdelka ali vlakna, ki skupaj predstavljajo do 15% skupne mase tekstilnega izdelka, če tega ni mogoče enostavno navesti ob času proizvodnje« 
Prav tako morajo biti vsi izdelki, ki so namenjeni nakupom preko spleta, označeni v skladu z Uredbo. 
Sestavni del Uredbe so naslednje priloge:

· Priloga I- preglednica imen tekstilnih vlaken
Priloga II- minimalne zahteve za tehnično dokumentacijo, ki se priloži vlogi za vključitev imena novega tekstilnega vlakna
Priloga III- imena za »runsko volno« v vseh jezikih EU
Priloga IV- posebne določbe o etiketiranju in označevanju določenih tekstilnih izdelkov
Priloga V- tekstilni izdelki, za katere označevanje ni obvezno
Priloga VI- tekstilni izdelki, za katere zadošča skupna etiketa
Priloga VII- komponente izdelkov, ki se upoštevajo pri ugotavljanju surovinske sestave
Priloga VIII- metode za kvantitativno analizo dvo in trikomponentnih mešanic tekstilnih vlaken
Priloga IX- dogovorjeni dodatki, ki se uporabljajo za izračun mase vlaken v tekstilnem izdelku
Priloga X- korelacijska tabela ( direktive- uredba- prenos členov)

Še vedno pa ni potrebno tekstilnih izdelkov označevati :

· s simboli za vzdrževanje, 
· z velikostno številko,
· z navedbo države porekla 
· z navedbo drugih oznak kot na primer ognjevarnosti, ekoloških oznak, alergenih snovi
Te označbe še naprej ostajajo neobvezne.Proizvajalec jih lahko namesti na izdelek, če želi potrošniku zagotoviti podrobnejše informacije o izdelku. 
2. Pričel bom z uvozom konstrukcijskih materialov za gradbeništvo in me zanima kaj vključuje carinska vrednost tega blaga ? 
Carinska vrednost je vrednost blaga, ki se uporablja kot osnova za obračun carine. Carinska vrednost po Sporazumu o uporabi VII. člena GATT je transakcijska ali fakturna vrednost. Transakcijska vrednost je zasnovana na fakturni ceni in predpostavlja, da je cena, navedena na fakturi, dejanska cena, ki jo kupec plača prodajalcu za kupljeno blago, to je ti. dogovorjena cena. Dogovorjena cena je dejansko plačana cena ali cena, ki jo je treba plačati za blago, kupljeno zaradi uvoza v EU.

Z dogovorjeno ceno, ki pomeni carinsko vrednost, je mišljeno:

· da so v vrednost vključeni vsi stroški in drugi izdatki v zvezi s prodajo in dobavo blaga do tam, kjer prihaja blago na carinsko območje; 

· da so iz vrednosti izključeni vsi stroški, davščine in takse, ki se zaračunavajo na carinskem območju; 

· da ni omejitev za kupce glede razpolaganja ali uporabe blaga, razen omejitev, ki so določene s predpisi; 

· da v pogodbi o nakupu in prodaji ni pogojev ali obveznosti, katerih vrednost se ne more ugotoviti glede na vrednost blaga, ki se carini; 

· da prodajalec ne bo neposredno ali posredno prejel nobenega dela prihodka od kupčeve  nadaljnje prodaje ali kakšnega drugačnega razpolaganja ali kupčeve uporabe blaga; 

· da kupec in prodajalec nista vzajemno povezana oz. če sta povezana, da na dogovorjeno ceno ni vplivalo trgovinsko, finančno ali kako drugo razmerje med kupcem in prodajalcem. 


Od carinske vrednosti blaga se obračuna carina po stopnjah iz carinske tarife. 

V carinsko vrednost se vštevajo, če niso zajeti v plačani ali plačljivi ceni, naslednji stroški in izdatki:

· provizije posrednikov, 

· stroški embalaže, 

· stroški prevoza in zavarovalnine do vnosa na carinsko območje, 

· sorazmerni del vrednosti surovin in drugega blaga, ki ga je kupec dostavil brezplačno ali po znižani ceni, 

· nadomestila in stroški v zvezi z licenčninami, ki jih kupec plača neposredno ali posredno, če je prodaja pogojena s takšnimi plačili. 

3.Odpiram trgovino  na drobno z izdelki splošne rabe, med katerimi bodo tudi različna čistila in detergenti. Zanima me ali moram imeti  kakšno posebno dovoljenje za  prodajo teh izdelkov ?  
Po 44. členu Zakona o kemikalijah (Ur.l. RS, št. 110/03 - UPB, 47/04, 61/06 -  16/08 in 9/11) 
dovoljenja za opravljanje dejavnosti prometa z nevarnimi kemikalijami ni potrebno pridobiti za pravne in fizične osebe, ki opravljajo promet na drobno s kemikalijami kot predmeti splošne rabe, ki so razvrščeni v skupine zelo lahko vnetljivih, lahko vnetljivih, vnetljivih, dražilnih in okolju nevarnih kemikalij, razen, če prometa teh kemikalij ne ureja na poseben način drug zakon.

Dovoljenja za uporabo nevarnih kemikalij ni potrebno pridobiti tudi:
· znanstveno-raziskovalnim in izobraževalnim ustanovam, 
· javnim zavodom in 
· državnim organom, ki kemikalije uporabljajo izključno za svojo osnovno dejavnost.
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