Pogosta vprašanja  AVGUST 2012
1. Na podlagi sklenjenega posla bom enkrat mesečno dobavljal kupcu na Dansko kovinske izdelke,ki jih proizvajam. Zanima me ali mora pošiljko spremljati  kakšno dokazilo o poreklu blaga ?
Pri poslovanju na notranjem trgu Evropske Unije se kot dokazilo o preferencialnem poreklu blaga uporablja izjava dobavitelja. Izjava dobavitelja je predpisana v Uredbi Sveta, št. 1207/2001 in 1617/ 2oo6.  

Dobavitelj izstavi izjavo na trgovinskem računu, na dobavnici ali na katerem koli drugem trgovinskem dokumentu, ki dovolj natančno opisuje konkretno blago, da ga je mogoče prepoznati. 
Če dobavitelj kupcu redno dobavlja blago, katerega status naj bi (glede na pravila o preferencialnem poreklu) določeno časovno obdobje ostal nespremenjen, lahko predloži dolgoročno izjavo dobavitelja, ki zajema kasnejše pošiljke navedenega blaga. Dolgoročna izjava dobavitelja se lahko izda za obdobje do 1 leta, šteto od datuma izdaje izjave, lahko se izda tudi za nazaj. V takih primerih veljavnost izjave ne sme presegati obdobja 1 leta od datuma, ko je začela veljati. Dobavitelj mora kupca nemudoma obvestiti, ko dolgoročna izjava dobavitelja za dobavljeno blago ni več veljavna.

Z izjavo dobavitelj zagotavlja kupcu verodostojno informacijo o statusu porekla materialov ali izdelkov v skladu s preferencialnimi pravili Evropske skupnosti o poreklu blaga. Materiali ali izdelki, ki so zajeti z izjavo dobavitelja, so lahko kasneje izvoženi iz Evropske skupnosti v nespremenjenem stanju ali pa so vključeni v novo pridobljeni izdelek.

Izjava dobavitelja je običajno napisana v jeziku, v katerem je napisan račun, lahko je dvojezična ali večjezična. 

Dobavitelj, ki izdela izjavo dobavitelja, mora hraniti vsa dokumentarna dokazila, ki dokazujejo točnost izjave, vsaj tri leta.

2. Imam trgovino na drobno z tekstilnim izdelki, v kateri smo trije zaposleni. Zanima me ali sem dolžna svoji dve zaposleni trgovki poslati na zdravniški pregled. Poleg tega me zanima ali mora zdravniški pregled opraviti tudi samozaposlena oseba?
Zakon o varnosti  in zdravju pri delu (Ur.l.RS št. 43/2011- ZVZD-1) predpisuje  obvezni  zdravstveni pregled pred prvo zaposlitvijo ali, če je med eno in drugo zaposlitvijo bil delavec brezposelen več kot 12 mesecev. Ta pregled je v prvi vrsti namenjen zaščiti delodajalca, saj se ugotovijo morebitna zdravstvena stanja, ki vplivajo na zmožnost opravljanja dela, ali pa se ugotovijo stanja, za katera bi delavec lahko kasneje krivil delodajalca.
Glede rednih pregledov zakon predpisuje 1-5 letno periodiko v skladu z izjavo o oceni tveganja. Izjava o oceni tveganja je listina, s katero delodajalec pisno izjavi, da izvaja vse ukrepe za zagotovitev varnosti in zdravja pri delu, glede preprečevanja nevarnosti in tveganja pri delu, obveščanja in usposabljanja delavcev, dajanja navodil, ustrezne organiziranosti ter zagotavljanja potrebnih materialnih sredstev v ta namen.

Skladno z vsebino 55.člena zakona (ZVZD_1) oseba, ki opravlja pridobitno ali drugo poklicno dejavnost kot edini ali glavni poklic, pa ne zaposluje drugih delavcev in v delovni proces ne vključuje drugih oseb, je sama odgovorna za svojo varnost in zdravje ter za varnost in zdravje drugih oseb, na katere vplivajo njena dejanja ali opustitve. 
Če ugotovi, da obstajajo nevarnosti za nezgode, poklicne bolezni in bolezni, povezane z delom, mora izdelati pisno izjavo o varnosti z oceno tveganja ter določiti ukrepe za zagotovitev varnosti in zdravja pri delu.

3. Zanimajo me pogoji za prodajo medu in izdelkov iz medu na stojnici ? 
 

Če želite prodajati izdelke na tržnici morate  imeti ustrezen status  oz. registrirano dejavnost trgovine na drobno zunaj prodajaln. Poleg tega  morate v skladu z 6. členom zakona o trgovini (Ur.l.RS št.28/06, ZT-1) pridobiti pisno soglasje lastnika ali pooblaščenega upravljavca prostora, na katerem se bo prodajalo blago. Po tem členu je za prodajo blaga zunaj prodajaln, kamor spada prodaja s potujočo prodajalno, na premični stojnici, s prodajnim avtomatom, od vrat do vrat, na daljavo in na tržnici, namreč potrebno soglasje. 
V soglasju mora biti določen prostor in časovni termin prodaje blaga.

 

Pri prodaji na premični stojnici se morajo upoštevati tudi določbe Pravilnika o minimalnih tehničnih pogojih za opravljanje trgovinske dejavnosti (Ur.l RS št. 37/09), ki se nanašajo na označbo prodajnega mesta (firma in sedež trgovca).

 

Poleg tega je potrebno upoštevati tudi določila Zakona o varstvu potrošnikov (ZVPot), ki določa, da mora podjetje za blago, ki ga ponuja, vidno označiti ceno ter je dolžno za prodano blago izdati račun. V primeru, da vsota plačil presega 12 EUR, pa mora prodajalec potrošniku izročiti tudi pisno obvestilo, ki vsebuje firmo in sedež podjetja, vrsto in ceno blaga, ter pravice potrošnika iz 46.c člena ZVPot o odstopu od pogodbe ter kraj in datum.
Glede na navedeno mora podjetje  potrošnika seznaniti s pravico do odstopa od pogodbe in z njo povezanimi pravicami: 

· Potrošnik ima pravico v 14 dneh po prejemu blaga odstopiti od pogodbe. Svoj odstop mora pisno sporočiti prodajalcu. Šteje se, da je sporočilo pravočasno, če je bila pošiljka oddana v navedenem roku.

· Če je potrošnik blago že prejel, mora blago nepoškodovano in v nespremenjeni količini vrniti prodajalcu v 30 dneh po poslanem pisnem sporočilu o odstopu od pogodbe. Vrnitev prejetega blaga prodajalcu v roku za odstop od pogodbe se šteje za sporočilo o odstopu od pogodbe.

· Prodajalec mora potrošniku takoj vrniti vsa opravljena plačila oziroma najkasneje v 30 dneh po prejemu sporočila o odstopu od pogodbe. Če zamudi z vračilom plačil, mora potrošniku poleg zamudnih obresti plačati še desetino prejetih plačil za vsakih dopolnjenih trideset dni zamude.

· Edini strošek, ki ga mora plačati potrošnik v zvezi z odstopom od pogodbe, je neposreden strošek vračila blaga.
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