Pogosta vprašanja DECEMBER 2014

1. Pred tremi meseci je kupec kupil pralni stroj. Ob nakupu je prejel tudi garancijski list, Po preteku dveh mesecev od nakupa se je pralni stroj pokvaril. Zanima me kakšne pravice ima kupec  iz naslova garancije za ta pomivalni stroj?

Kot je razvidno  je kupec za pomivalni stroj prejel garancijski list kot to določa  Pravilnik o blagu, za katerega se izda garancija za brezhibno delovanje (UL RS, št. 14/12). 
Upoštevajoč  navedeno ima kupec v  garancijskem roku pravico zahtevati naslednje: 
· brezplačno odpravo napake;

· zamenjavo za nov brezplačen izdelek, če  odprava napake ni možna v skupnem roku 45 dni, 

Pri tem poudarjamo, da mora kupec  pri uveljavljanju pravic iz naslova garancije: 

· obvestiti prodajalca  o napaki v navedenih rokih ( potrebno je pisno obvestilo s strani kupca), če je  le ustno obvestilo, bo le to kupec  zelo težko dokazoval;
· v obvestilu mora kupec  natančno opisati napako;
· prodajalec mora imeti priložnost, da stvar pregleda in oceni morebitno napako;
· kupec mora navesti zahtevo, kaj želi iz uveljavljanja garancije;
· prodajalec mora obvezno odgovoriti kupcu  v roku 8 dni – tako v primeru, če se ugodi zahtevi kot tudi v primeru, če se  z uveljavljanjem napake oz. garancije prodajalec ne strinja.

Dokler ne poteče rok 8 dni od pisnega uveljavljanja zahtevka s strani kupca, ni kršitve iz naslova uveljavljanje  garancije na strani prodajalca. Šele po tega preteku roka lahko kupec išče druge pravne poti za uveljavljanje  zahtevka.  
2. Pričenjam s prodajo  debelo in drobno z igračami. Prosim za  pojasnila kaj vse je potrebno upoštevati pri dajanju igrač na trg ?  

Osnovne zahteve za dajanje igrač na trg v EU določa  Direktiva o varnosti igrač 2009/48/ES, ki je bila v letu 2011 prenesena v slovenski pravni red z  Uredbo o varnosti igrač ( Ur.l. RS št. 34/2011).

V skladu z Uredbo o varnosti igrač je igrača proizvod, načrtovan ali namenjen za uporabo pri igri otrok, mlajših od 14 let. Uredba meddrugim v  Prilogi I navaja  izdelke, ki niso igrače  in nekatere igrače, za katere se uredba ne uporablja. Določila uredbe  se ne uporabljajo za:
• opremo za otroška igrišča, namenjeno javni uporabi;
• avtomatične igralne naprave, na kovance ali ne, namenjene javni uporabi;
• vozila kot igrače, opremljena z motorji z zgorevanjem;
• parne stroje kot igrače;
• frače in katapulte.

 
Po uredbi dajanje na trg pomeni, da je igrača prvič dostopna na trgu EU.

Igrače, ki se dajejo na trg, morajo izpolnjevati varnostne zahteve, ki jih opredeljuje Uredba in sicer osnovne varnostne zahteve ter posebne varnostne zahteve. 
Igrače, vključno s kemičnimi snovmi, ki jih vsebujejo, ne smejo ogrožati varnosti ali zdravja uporabnikov ali tretjih oseb, kadar se uporabijo na predvideni ali predvidljivi način ob upoštevanju vedenja otrok.
Proizvajalec mora glede na naravo igrače ugotoviti skladnost igrače z varnostnimi zahtevami iz uredbe po postopku samovrednotenja ali po postopku preverjanja  tretje strani  - institucij  verificiranih za preverjanje skladnosti 
Bolj podrobne zahteve za varnost igrač, glede na specifično konstrukcijo in njihove značilnosti, so opredeljene v harmoniziranih standardih za igrače. Seznam harmoniziranih stanadardov, ki jim mora igrača ustrezati je dostopen na spletni strani Ministrstva za zdravje.
.

Nadalje uredba ureja opozorila, ki morajo biti nameščena na določene vrste igrač. 
Proizvajalci morajo opozorila označiti na viden, lahko berljiv in razumljiv ter pravilen način na igrači.Če to ni mogoče so opozorila nameščena na etiketi ali embalaži ter po potrebi na navodilih za uporabo, ki spremljajo igračo.
Majhne igrače, ki se prodajajo brez embalaže, morajo imeti na sebi nameščena ustrezna opozorila. Pred vsakim opozorilom se navede beseda „Opozorilo“ ali „Opozorila“. Opozorila, ki vplivajo na odločitev o nakupu igrače,  ki določajo najnižjo in najvišjo starost uporabnikov, in druga opozorila iz Priloge V. so označena na embalaži ali so na kakšen drugačen način potrošniku jasno vidna pred nakupom. 

Opozorila in varnostna navodila morajo biti napisana v slovenskem jeziku.

Igrače, ki so dane na trg EU  morajo biti opremljene z oznako CE. Oznaka CE mora biti nameščena vidno, čitljivo in neizbrisno na igračo, na etiketo ali embalažo. . Lahko ji sledi piktogram ali kateri koli drug znak, ki označuje posebno tveganje ali način uporabe igrače.

Pri majhnih igračah in igračah iz majhnih delov je lahko oznaka CE nameščena na etiketi ali priloženem lističu. Če to pri igračah, ki se prodajajo na prodajnih stojalih, tehnično ni mogoče in pod pogojem, da je bilo prodajno stojalo prvotno uporabljeno kot embalaža za igrače, se oznaka CE namesti tudi na stojalo.

Proizvajalci pred dajanjem igrače na trg izvedejo analizo kemijskih, fizikalnih, mehanskih, električnih, vnetljivih,higienskih in radioaktivnih nevarnosti, ki jih lahko predstavlja igrača, ter oceno možne izpostavljenosti tveganjem. 

Identifikacija in sledljivost skozi celotno dobavo verigo je pomembna novost v zakonodaji na področju igrač. Podjetje  mora (za obdobje 10 let) zagotoviti podatke  o podjetjih, ki so vključena v  dobave  igrače skozi celotno nabavno verigo.
 

3. Zanima me kakšne obveznosti imam kot delodajalec glede usposabljanja varstva pri  delu? 

V skladu z Zakonom o varnosti in zdravju pri delu (Ur.l. RS št. 43/11)  je delodajalec dolžan zagotoviti vsem svojim delavcem, tudi študentom in dijakom, ter delavcem, ki občasno izvajajo delo pri njemu na podlagi podjemne pogodbe ali drugačne pravno formalne oblike delovnega razmerja, teoretično in praktično usposabljanje in preverjanje usposobljenosti za varno opravljanje dela.

Delodajalec mora delavca usposobiti za varno opravljanje dela ob sklenitvi delovnega razmerja, ob razporeditvi na drugo delo, ob uvajanju nove tehnologije in novih sredstev za delo ter ob spremembi v delovnem procesu, ki ima lahko za posledico spremembo na področju varnosti pri delu.
Usposabljanje in dokumentacija sta vezana na konkretno  podjetje, zato se  opravljenega usposabljanja iz varstva in zdravja pri delu pri prejšnjem delodajalcu  ne morete uveljaviti. Usposabljanje je vezano na delovno mesto in delodajalca, kjer se delo opravlja. Usposabljanje in preverjanje usposobljenosti mora biti opravljeno pred začetkom z delom.

Pred izvedbo usposabljanja in preverjanjem usposobljenosti  mora biti izdelana Izjava o varnosti z oceno tveganja, ter program usposabljanja. Z oceno tveganja se morajo ugotoviti tveganja in nevarnosti, ki so jim ali bi jim lahko delavci bili izpostavljeni. 
Nato se na podlagi ugotovljenih dejstev in ukrepov iz ocene tveganja, pripravi program usposabljanja in glede na program se izvede usposabljanje in po potrebi tudi preverjanje usposobljenosti delavca za varno delo.
Usposabljanja so teoretična in praktična. Praktična usposabljanja je potrebno izvesti za vsa delovna mesta, kjer je z oceno tveganja ugotovljeno, da na delovnem mestu ali v zvezi z delom obstaja večja nevarnost za nastanek nezgod in poškodb pri delu, zdravstvenih okvar ali poklicnih bolezni.
Rok za obdobno preverjanje usposobljenosti iz  varnosti in zdravja pri delu je na 2 leti, v kolikor je z oceno tveganja ugotovljena večja stopnja za nastanek poškodb pri delu, zdravstvenih okvar ali poklicnih bolezni.
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