Pogosta vprašanja DECEMBER 2012

1.Nameravam pričeti z uvozom igrač iz tretjih držav in me zanima katere pogoje moram kot uvoznik upoštevati pri prodaji na slovenskem trgu?

Predpis ki ureja področje  varnosti  igrač v Sloveniji je  Uredba o varnosti igrač (Ur.l.RS št. 34/2011).  

V skladu z Uredbo o varnosti igrač je igrača proizvod, načrtovan ali namenjen za uporabo pri igri otrok, mlajših od 14 let.
Izdelki, ki se ne uvrščajo med igrače in zanje ne veljajo zahteve omenjene uredbe so navedeni v Prilogi 1 k uredbi in so naslednji :
• oprema za otroška igrišča;
• igralne naprave, na kovance;
• vozila kot igrače, opremljena z motorji z zgorevanjem;
• parni stroje kot igrače;
• frače in katapulti.

 
Proizvajalec oz. tisti, ki daje izdelek na trg ( dobavitelj /uvoznik)je odgovoren, da je igrača skladna s predpisanimi standardi. Varnostne zahteve za igrače so opredeljene v harmoniziranih standardih. Seznam harmoniziranih standardov, ki jim mora igrača ustrezati, je na voljo na spletni strani ministrstva za zdravje . 

Proizvajalec mora izdelati tehnično dokumentacijo, skladno s smernicami Evropske komisije, izvesti ustrezen postopek ugotavljanja skladnosti, izdelati izjavo ES o skladnosti ter namestiti oznako CE. Poleg navedenega  mora zagotoviti tudi primerno označitev igrač in opozoril ter navodil v slovenskem jeziku.


Pomembni del tehnične dokumentacije je izdelava ocene varnosti, kar pomeni, da je potrebno pred dajanjem igrače na trg izvesti analizo kemijskih, fizikalnih, mehanskih, električnih, vnetljivih, higienskih in radioaktivnih nevarnosti, ki jih predstavlja igrača, ter oceno možne izpostavljenost tem nevarnostim.


Proizvajalec  mora izdelati izjavo ES o skladnosti in s tem prevzeti odgovornost za skladnost igrače. Tehnično dokumentacijo in izjavo ES o skladnosti mora proizvajalec hraniti deset let po tem, ko je bila igrača dana na trg.

Izjava ES o skladnosti vsebuje naslednje informacije :

1.  Št. … (enolična identifikacija igrač(-e))  

2.  Ime in naslov proizvajalca ali njegovega pooblaščenega zastopnika:  

3.  Za izdajo te izjave o skladnosti je odgovoren izključno proizvajalec.  

4.  Predmet izjave (identifikacija igrače, ki omogoča sledljivost). Izjava vsebuje dovolj jasno 

barvno sliko, ki omogoča identifikacijo igrače.  

5.  Predmet izjave iz prejšnje točke je v skladu z ustrezno usklajeno zakonodajo Evropske 

unije:  

6.  Sklicevanja na uporabljene zadevne harmonizirane standarde ali sklicevanja na 

specifikacije v zvezi s katerimi je izdana izjava o skladnosti:  

7. Po potrebi priglašeni organ … (ime, številka) … je izvedel … (opis posega) … in izdal 

certifikat:  

8.  Dodatne informacije:  

Podpisano za in v imenu:  

(kraj in datum izdaje)  

(ime, funkcija) (podpis)  
V določenih primerih, ko igrača ni v celoti skladna s harmoniziranimi standardi,  se jo  predloži v pregled ES tipa priglašenemu organu.

Proizvajalec mora spremljati varnost igrač na trgu, kar pomeni, da je dolžan pregledovati vzorce igrač na trgu.


Uvoznik ali distributer se šteje za proizvajalca in prevzame nase obveznosti proizvajalca, če daje igračo na trg pod svojim imenom ali blagovno znamko ali če spremeni igračo, ki je že dana na trg, na način, ki lahko vpliva na njeno skladnost.Uvoznik mora pred dajanjem na trg igrače, preveriti ali je proizvajalec izvedel ustrezen postopek ugotavljanja skladnosti in pripravil ustrezno tehnično dokumentacijo ter zagotoviti, da je le-ta na voljo v določenem roku.Prav tako mora uvoznik preveriti ali je proizvajalec igračo pravilno označil, opremil z opozorili in navodili v slovenskem jeziku.

Zagotoviti mora ustrezno skladiščenje igrač in prevoz igrač z namenom, da ne pride do ogrožanja varnosti izdelka.

Uvoznik mora spremljati varnost igrač na trgu in sicer, med drugim,  pregledovati vzorce igrač na trgu ob upoštevanju tveganja.Uvoznik mora deset let po tem, ko je bila igrača dana na trg, hraniti izvod izjave ES o skladnosti in tehnično dokumentacijo proizvajalca.

  

Proizvajalec oz. uvoznik je dolžan v primeru da igrača, ki je dana na trg ni v skladu z zakonodajo, nemudoma izvesti potrebne korektivne ukrepe, da zagotovi skladnost igrače,ali pa jo umakniti s trga. 

Če igrača predstavlja tveganje, mora proizvajalec / uvoznik /distributer takoj obvestiti Zdravstveni inšpektorat RS (Pravilnik o obliki in vsebini obvestila o nevarnem proizvodu Ur.l. RS 33/2005) in organe, pristojne za igrače držav članic Evropske unije, in jim predložiti podrobne podatke o igrači, da se izvede umik igrače s trga.
 

 2. Ukvarjam se z izvozom tekstilnih izdelkov v BIH  in me zanima ali se bo s prvim januarjem 2013 znižala carinska dajatev ?

Na podlagi stabilizacijsko-pridružitvenega sporazuma med EU ter BiH bodo s 1. januarjem 2013 pri uvozu v BiH ukinjene carinske dajatve še za preostale industrijske izdelke po poreklu iz EU. Gre za skupino najbolj občutljivih izdelkov, za katere se v letu 2012 plačuje carinska dajatev v višini 20% od osnovne dajatve. Ti izdelki so našteti v Prilogi Ic stabilizacijsko-pridružitvenega sporazuma med EU in BiH.

Za ostale industrijske proizvode po poreklu iz EU so carinske dajatve pri uvozu v BIH države že ukinjene.

3.Večkrat pri poslovanju s tujino zasledim kratico GSP. Prosim za pojasnilo  kaj ta kratica pomeni.

Omenja kratica pomeni  Splošni sistem preferencialov (GSP - General System of Preferences), ki je instrument trgovinske politike, namenjen spodbujanju uvoza iz držav v razvoju. GSP omogoča popolno ali delno oprostitev plačila carinskih dajatev pri uvozu izdelkov po poreklu iz držav v razvoju v EU.

V obdobju zadnjih 40-ih let se je izkazalo, da je trgovina eno od najučinkovitejših orodij za pospeševanje razvoja. Povečanje trgovine z državami v razvoju vpliva na povečanje njihovih izvoznih zaslužkov ter spodbuja industrializacijo in gospodarski razvoj teh držav. Klasični instrument trgovinske politike za doseganje teh ciljev so tarifni preferenciali, ki omogočajo uvoz blaga po nižjih carinah od običajnih in na ta način prispevajo k večji konkurenčnosti držav v razvoju na svetovnem trgu.
Splošni sistem preferencialov EU je najobsežnejši; vključuje veliko število izdelkov ter 89 držav v razvoju (oz. ozemelj), ki so upravičene do ugodnosti. 

Splošna shema preferencialov EU se izvaja v 10-letnih ciklih. Trenutno je v teku cikel za obdobje od leta 2006 do 2015, ki ga določajo smernice o vlogi GSP v desetletnem obdobju od 2006 do 2015. Krajša obdobja znotraj ciklov pa opredeljujejo posamezne uredbe o GSP.
V okviru GSP obstajajo tri vrste režimov:


· Splošni režim
· Posebni spodbujevalni režim za trajnostni razvoj in dobro upravljanje (t.i. GSP+), ki velja za 40 držav in sicer: Armenija, Azerbajdžan, Gruzija, Kirgizistan, Tadžikistan, Turkmenistan, Ukrajina, Uzbekistan; Iran, Irak, Sirija; Indija, Indonezija, Kitajska, Mongolija, Pakistan, Filipini, Šrilanka, Tajska, Vietnam;Republika Kongo, Nigerija, Zelenortski otoki, Bolivija,Ekvador, Gvatemala, Honduras, Kolumbija, Kostarika, Nikaragva,Panama, Paragvaj, Peru, Salvador; Cookovi otoki, Marshallovi otoki, Mikronezija, Nauru, Niue, Tonga.

· Posebni spodbujevalni režim za najmanj razvite države (t.i. EBA - Everything but Arms) velja za 49 držav in sicer :  
Afganistan, Bangladeš, Butan, Kambodža, Laos, Maldivi (samo še do konca leta 2013), Burma/Mjanmar, Nepal, Vzhodni Timor in Jemen; Angola, Burkina Faso, Burundi, Benin, Čad, Demokratična republika Kongo, Srednjeafriška republika, Džibuti, Eritreja, Etiopija, Gambija, Gvineja, Ekvatorialna Gvineja, Gvineja Bissau, Komori, Liberija, Lesoto, Madagaskar, Mali, Mavretanija, Malavi, Mozambik, Niger, Ruanda, Sudan, Sierra Leone, Senegal, Somalija, Sao Tome in Principe, Togo, Tanzanija, Uganda in Zambija; Kiribati, Samoa, Salomonovi otoki, Tuvalu in Vanuatu in Haiti.
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