Pogosta vprašanja  Julij 2012
1.Iz Tajske nameravam uvoziti določene proizvode  za nego telesa. Ker so to kozmetični proizvodi,me zanima ali je potrebno po postopku carinjenja opraviti še kakšno prijavo predno gredo ti proizvodi v prodajo?  

Pred prvim dajanjem kozmetičnega proizvoda v promet mora dobavitelj, v skladu s 13. členom Zakona o kozmetičnih proizvodih (Ur.l. RS, št. 110/03 in 47/04) oziroma v skladu s Pravilnikom o obrazcu za priglasitev dobaviteljev kozmetičnih proizvodov in načinu sporočanja o novih kozmetičnih proizvodih pred prvim dajanjem v promet (Ur.l. RS, št. 114/03 in 40/07), priglasiti svojo dejavnost in sporočiti o novem kozmetičnem proizvodu.
Obveznost sporočanja ima dobavitelj, ki  je vsaka pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik s sedežem v Republiki Sloveniji, ki: 

- proizvaja kozmetične proizvode, 

- se s svojo firmo, blagovnim znakom ali drugim znakom razlikovanja na kozmetičnih proizvodih predstavlja kot njihov proizvajalec, 

- kakorkoli spremeni sestavo kozmetičnih proizvodov ali vsebino označb, predpisanih s tem zakonom, 

- je proizvajalčev zastopnik oziroma uvoznik, če proizvajalec nima sedeža v Republiki Sloveniji ali v Evropski uniji. 

 

Dobavitelj je dolžan posredovati pisno vlogo na Urad RS za kemikalije na naslov : Ministrstvo za zdravje, Urad RS za kemikalije, Ajdovščina 4, 1000 Ljubljana.

Vloga mora  vsebovati :

· izpolnjnen obrazec za sporočanje o novem kozmetičnem proizvodu pred prvim dajanjem v promet, ki je na voljo na spletni strani  Urada za kemikalije v poglavju delovna področja  ministrstva – Kozmetični proizvodi, s prilogo izpisa  podatkov, ki so navedeni na embalaži kozmetičnega proizvoda, v skladu s predpisi o vsebini in načinu označevanja kozmetičnih proizvodov, oziroma čitljivo kopijo ali primerek embalaže.

Za vlogo se plača upravna taksa  v skladu z Zakonom o upravnih taksah (Ur.l. RS, št. 42/07, 126/07 in 88/10) in znaša: 4,54 EUR od 1.1.2012. 

Taksa se plača na podračun št. 01100-1000315637 model 11 sklic 27154-7111002-07293. Vlogi je potrebno priložiti potrdilo o plačilu upravne takse. 

Rok za obravnavo vloge je 15 dni. Urad za kemikalije  ustrezne podatke vnese v bazo, pri tem pa ne preverja ustreznosti kozmetičnih proizvodov sporočenih pred prvim dajanjem v promet. Prav tako na podlagi predpisov nima pristojnosti o preverjanju ustreznosti kozmetičnih proizvodov ali izdajanju kakršnih koli potrdil v zvezi z ustreznostjo oziroma skladnostjo proizvodov. 
Po vpisu podatkov iz Priloge I in/ali II v bazo podatkov, dobavitelj prejme referenčno številko na fotokopiji njegove priloge I in/ali II.  

Kot rečeno dodelitev referenčne številke ne pomeni potrditve skladnosti kozmetičnega proizvoda v skladu s predpisi, ki veljajo za kozmetične proizvode. 
Dobavitelj, ki daje proizvode v promet nosi popolno odgovornost o varnosti oziroma skladnosti kozmetičnih proizvodov s predpisi, kateri urejajo področje kozmetike. Področje kozmetičnih proizvodov v RSl je urejeno in usklajeno s predpisi, ki urejajo področje kozmetične zakonodaje v Evropski uniji (Direktiva 76/768/EEC z vsemi dopolnitvami). 

2. Sem trgovec z gospodinjskimi aparati in me zanima kateri gospodinjski aparati morajo biti označeni z energijski nalepkami?

Energijska nalepka je ena od oblik označevanja energijske učinkovitosti gospodinjskih aparatov. Od junija 2002 dalje je tudi pri nas obvezno označevanje določenih vrst gospodinjskih aparatov na podlagi Pravilnika o energijskih nalepkah za določene vrste gospodinjskih aparatov (Ur. l.RS št. 104/01).

Energijska nalepka razvršča gospodinjske aparate v razrede glede na rabo energije. Kupcu omogoča primerjavo energetske učinkovitosti in obratovalnih lastnosti gospodinjskih aparatov ter spodbuja izbiro energetsko varčnejših in okolju prijaznejših naprav. 

· Z energijskimi nalepkami morajo biti opremljeni: 

· hladilniki, zamrzovalniki in njihove kombinacije,

· pralni stroji, sušilni stroji in njihove kombinacije,

· pomivalni stroji, 

· pečice, 

· grelniki in hranilniki tople vode 
· svetlobni viri,

· klimatske naprave.
Z sprejetjem Direktive 2010/30/EU se  je razširila obveznost prve Direktive 92/75/EEC  na izdelke, ki imajo neposredni vpliv in porabljajo energijo med njihovo dejansko uporabo in na izdelke, ki imajo posredni vpliv, ki med uporabo sicer ne porabljajo energijo, ampak prispevajo k varčevanju energije med uporabo.

Na osnovi direktive 2010/30/EU, ki je podala le splošni okvir zahtev označevanja ,so bili sprejeti še posebni delegirani akti,ki  določajo:

· vrste izdelkov, ki so podvržene označevanju,
· merilne standarde in postopke, ki jih je treba uporabljati pri pridobivanju podatkov na nalepki, 
· podrobnosti tehnične dokumentacije, ki jo mora pripraviti in hraniti dobavitelj,in 

· obliko in vsebino nalepke.

Novi delegirani akti za določene izdelke, ki veljajo neposredno v državah članicah so: 
· Delegirana Uredba 1059/2010 glede zahtev za energijsko označevanje gospodinjskih pomivalnih strojev. 

· Delegirana Uredba 1060/2010 glede zahtev za energijsko označevanja gospodinjskih hladilnih aparatov: 

· Delegirana Uredba 1061/2010 glede zahtev za energijsko označevanje gospodinjskih pralnih strojev 

· Delegirana Uredba 1062/2010 glede zahtev za energijsko označevanje televizijskih sprejemnikov: 
Razvrstitev v razred A-G nakazuje prihranek energije z vidika končnega uporabnika. Razvrstitvi se lahko dodajo še razredi A+, A++, in A+++, ki označujejo energijsko najučinkovitejše izdelke, če je to potrebno zaradi tehnološkega napredka. Nalepke so opremljene tudi z barvno skalo od temno zelene, ki označuje energijsko najbolj učinkovit proizvod do rdeče za energijsko najmanj učinkovit proizvod.

Merila še niso bila obnovljena za nekatere izdelke opredeljene v direktivah:

· Direktiva 2002/40/ES v zvezi z energijskim označevanjem gospodinjskih električnih pečic, 

· Direktiva 2002/31/ES v zvezi z energijskim označevanjem gospodinjskih klimatskih naprav, 

· Direktiva 1998/11/ES v zvezi z energijskim označevanjem gospodinjskih svetilk , 

· Direktiva 1996/60/ES v zvezi z energijskim označevanjem gospodinjskih pralno sušilnih strojev, 

· Direktiva 1995/13/ES v zvezi z energijskim označevanjem gospodinjskih električnih sušilnih strojev. 

V pripravi so med drugimi Merila za energijsko označevanje grelcev vode in sesalnikov. 
V skladu z direktivo 2010/30/ES je pričakovati, da bodo v prihodnosti določena tudi merila za označevanje gradbenih proizvodov, kot so okna, izolacijski material in strešniki itd z energijskimi nalepkami.


3.V prodajalni imam poleg  izdelkov za delo na  vrtu,  tudi različna čistilna in dezinfekcijska sredstva, ki se uvrščajo med nevarne kemikalije. V skladu s predpisi mora biti v prodajalni izobešeno napotilo za uporabnike na mestu uporabe. Prosim za pojasnilo katere podatke mora vsebovati to napotilo.

načevanje določenih vrst gospodinjskih aparatov na podlagi Pravilnika o 
Pravilnik o obveščanju uporabnikov, vodenju evidence in posebnih pogojih za promet z nevarnimi kemikalijami (Ur.l.RS, št. 48/12, v nadaljevanju: Pravilnik) z dne 26.6.2012 določa vsebino in način obveščanja uporabnikov o nevarnih kemikalijah, posebne pogoje za promet z nevarnimi kemikalijami in obrazec za vodenje evidenc izdaje nevarnih kemikalij. Z dnem uveljavitve Pravilnika, je prenehal veljati Pravilnik o posebnih pogojih za promet z nevarnimi kemikalijami (Ur.l. RS, št. 2/04). Rok za uskladitev z novim pravilnikom je 45 dni po objavi v Uradnem listu RS, to je do vključno 10.8.2012. 

Napotilo uporabnikom  t.i. priloga II je ostala enaka kot v sedaj veljavnem napotilu in se uporablja v skladu s 1. odstavkom 5. člena pravilnika.

Pravilnik določa, da pravne in fizične osebe, ki dajejo v promet kot predmete splošne rabe nevarne kemikalije, ki so označene kot: 

· zelo strupene (T+), 

· strupene (T), 

· zdravju škodljive (Xn), 

· jedke (C), 

· dražilne (Xi), 

morajo imeti na mestu prodaje teh kemikalij na vidnem mestu napotilo uporabnikom Napotilo je velikosti formata A3 (420 x 297 mm), na beli podlagi. 

Poleg tega morajo  pravne in fizične osebe, ki opravljajo promet z nevarnimi kemikalijami, kupcu na njegovo zahtevo dati dodatne informacije o pomenu oznak na embalaži, informacije z varnostnega lista ali druge splošne napotke o varni uporabi in ravnanju s kemikalijami.

 Primer napotila je objavljen na spletni strani  urada za kemikalije na naslovu : http://www.uk.gov.si/
Pripravila : Mateja Tilia 

Infopika 

