Pogosta  vprašanja  JUNIJ 2013
1. Postavil sem fotovoltaično elektrano. Proizvajal bom elektriko za trg. Registriral sem že podjetje, sedaj pa me zanima kako je s trošarino za električno energijo ?

V skladu z veljavno zakonodajo so zavezanci za  trošarino za električno energijo :

· dobavitelji električne energije končnim odjemalcem v Sloveniji ali

· končni odjemalci, ki električno energijo za svojo končno porabo pridobijo v državah članicah EU oziroma jo uvozijo iz tretjih držav, ali

· proizvajalci, ki električno energijo proizvedejo za pokrivanje lastnih potreb.

Končni odjemalec je končni porabnik električne energije, ki ima na priključnem mestu nameščene merilne naprave za ugotavljanje porabe električne energije skladno z zakonom, ki ureja energetiko.

 

Obveznost za obračun trošarine nastane takrat, ko:

· je električna energija odvzeta iz električnega prenosnega oziroma distribucijskega omrežja in dobavljena s strani dobavitelja končnemu odjemalcu na priključno mesto;

· končni odjemalec vnese oziroma uvozi električno energijo v Slovenijo,

· proizvajalec proizvedeno električno energijo porabi za pokrivanje lastnih potreb. Električna energija, proizvedena v obratu za proizvodnjo električne energije in porabljena za proizvodnjo električne energije, se ne šteje za pokrivanje lastnih potreb in zanjo ne nastane obveznost za obračun trošarine.

Podrobnejše določbe glede obveznosti za obračun trošarine so vsebovane v 53.a členu zakona o trošarinah  ( ZTro – Ur.l. RS št. 97/1O - UPB 8) in  41. členu Pravilnika o izvajanju zakona o trošarinah (Ur.l. RS št.  49/04, 49/05, 17/07, 26/10 in 9/13).

 

Znesek trošarine za električno energijo  se plačuje glede na poslovno oziroma neposlovno uporabo.Pri čemer se kot poslovna uporaba šteje uporaba s strani gospodarskih subjektov, ki samostojno dobavljajo blago ali storitve, ne glede na namen ali rezultate gospodarske dejavnosti. Gospodarska dejavnost vključuje vse dejavnosti proizvajalcev, trgovcev in oseb, ki opravljajo storitve, vključno z rudarskimi, kmetijskimi in poklicnimi dejavnostmi. 
 
Državni organi, organi lokalnih skupnosti (npr. ministrstva, vladne službe, upravne enote, državni zbor, državni svet, pravosodni organi, občine, krajevne skupnosti) in drugi subjekti javnega prava (npr. javni zavodi, javni gospodarski zavodi, javni skladi, javne agencije) se ne štejejo za gospodarske subjekte, če izvajajo  dejavnosti ali transakcije kot organi oblasti.

 

Trošarinski zavezanci za električno energijo so dolžni za količino električne energije, za katero je nastala v davčnem obdobju (koledarski mesec) obveznost za obračun trošarine, predložiti obračun trošarine do 25. dne naslednjega meseca po poteku davčnega obdobja. Obračunana trošarina za davčno obdobje zapade v plačilo zadnjega dne v davčnem obdobju, plačana pa mora biti v 30 dneh po zapadlosti. 

 Trošarina se ne plačuje od električne energije:
· ki se uporablja za kemijsko redukcijo in elektrolitske in metalurške procese;

· če je proizvedena v mali hidroelektrarni ali v drugi elektrarni iz druge vrste obnovljive energije, ki ni fosilnega ali jedrskega izvora, z močjo do vključno 2 MW, in jo proizvajalec porabi za lastno rabo;

· če predstavlja več kakor 50 % stroška izdelka;

· ki se uporablja za proizvodnjo nekovinskih mineralnih izdelkov.

Oseba, ki želi uveljavljati katero izmed naštetih oprostitev, mora pri pristojnem carinskem organu  predhodno pridobiti dovoljenje za oproščenega uporabnika iz 27. člena zakona o trošarinah.

Pogoji pod katerimi sme trošarinski zavezanec za električno energijo le-to prodajati brez plačila trošarine osebam s statusom oproščenega uporabnika so vsebovani 41. členu Pravilnika o izvajanju zakona o trošarinah.

2.Na premični stojnici prodajam tekstilno blago. Ali moram na račun napisati izjavo, da lahko kupec  blago  kupljeno na stojnici vrne v 14 dneh? 

 

Upoštevajoč  določbe  Zakona o varstvu potrošnikov ( Ur.l.RS št. 98/04 - UPB 2,126/07, 86/09 in 78/11) se prodaja na premičnih stojnicah  in sejmih uvršča med  pogodbe sklenjene  zunaj poslovnih prostorov.Pri  pogodbah sklenjenih izven poslovnih prostorov mora  trgovec  navesti na računu najmanj :

· firmo in sedež podjetja oz .s.p.,

· vrsto in ceno blaga,

· pravico potrošnika do odstopa od pogodbe in s tem povezane druge pravice

· kraj in datum. 

Izjave o pravici do odstopa ni potrebno navajati na računu v primeru, če vsota vseh plačil, ki jih mora plačati potrošnik, ne presega 12 EUR. V primeru da vrednost nakupa presega 12 EUR, potem mora  trgovec potrošniku izročiti pisno obvestilo oz. podati izjavo na računu z zgoraj navedenimi podatki in pravicami.

Pravice do odstopa od pogodbe in s tem povezane druge pravice so opredeljene v  46.c členu ZVPot in so naslednje: 
· potrošnik ima pravico v 14 dneh po prejemu blaga odstopiti od pogodbe. Svoj odstop mora pisno sporočiti prodajalcu. Šteje se, da je sporočilo pravočasno, če je bila pošiljka oddana v navedenem roku.

· če je potrošnik blago že prejel, mora blago nepoškodovano in v nespremenjeni količini vrniti prodajalcu v 30 dneh po poslanem pisnem sporočilu o odstopu od pogodbe. Vrnitev prejetega blaga prodajalcu v roku za odstop od pogodbe se šteje za sporočilo o odstopu od pogodbe.

· prodajalec mora potrošniku takoj vrniti vsa opravljena plačila oziroma najkasneje v 30 dneh po prejemu sporočila o odstopu od pogodbe. Če zamudi z vračilom plačila, mora potrošniku poleg zamudnih obresti plačati še desetino prejetih plačil za vsakih dopolnjenih 30 dni zamude.

· edini strošek, ki ga mora plačati potrošnik v zvezi z odstopom od pogodbe, je neposreden strošek vračila blaga.

3. Za namen trgovske dejavnosti bom iz druge države EU pripeljal dostavno vozilo. Zanima kaj moram še v Sloveniji storiti, da bom vozilo lahko uporabljal?

Na notranjem trgu  EU veljajo harmonizirani tehnični predpisi, ki urejajo področje vozil. To pomeni, da so predpisi v vseh državah EU praktično enaki, kar omogoča nemoten  pretok vozil med posameznimi državami. Enotni predpisi se uporabljajo za osebna vozila (kategorija M1), dvo- in trikolesna vozila (kategorija L) in za kmetijske traktorje s hitrostjo do 40 km/h (kategorija T1, T2 in T3).Ta vozila, ki so izdelana za prodajo oziroma uporabo v EU morajo imeti tako imenovano enotno evropsko homologacijo oziroma krajše ES-homologacijo. 
Za ostale kategorije vozil pa mora dobavitelj pri eni izmed pooblaščenih strokovnih organizacij in tehničnih služb za opravljanje strokovnih pregledov vozil  v postopku ugotavljanja skladnosti vozil,  šele pridobiti  homologacijo. Postopek se prične s predložitvijo vloge  za pregled vozila. 

K vlogi mora lastnik vozila poleg računa predložiti ustrezno tehnično dokumentacijo o vozilu. V tem primeru je to EU potrdilo o skladnosti (COC dokument - Certificate of Conformity) ali registracijski dokument, ki ga izda pristojni organ države, iz katere prihaja vozilo. 
Strokovna organizacija opravi najprej identifikacijo vozila, da ugotovi istovetnost vozila s podatki v dokumentaciji vozila, ki jo mora lastnik vozila priložiti, in zbere potrebne tehnične podatke o vozilu. V nadaljevanju se oceni tehnično stanje vozila, kjer se vizualno preveri celovitost vozila in njegovo opremljenost glede na podatke izdelovalca in zahteve Pravilnika o napravah in opremi vozil v cestnem prometu (Ur.l. RS, št. 17/00, 45/04, 76/05,82/07,70/08,104/09 in 44/13). Ko je vozilo uspešno prestalo preverjanje, strokovna organizacija izda lastniku vozila potrdilo o skladnosti za posamično odobreno vozilo, na osnovi katerega ga registracijski organ nato registrira.

Zgoraj navedeni postopek je potrebno izvesti, če je novi lastnik vozilo sam kupil v drugi državi.  To področje v Sloveniji ureja Pravilnik o ugotavljanju skladnosti vozil (Ur.l. RS št. 30/07,17/07,31/09 in 105/09) in Pravilnik ES-homologaciji in posamični odobritvi ( Ur.l. Rs št. 31/09 in 78/09).
Pri tem je treba opozoriti, da je Republika Slovenija vgradila varovalko, ki preprečuje, da bi v državo na novo prihajala rabljena vozila, ki preveč odstopajo od uveljavljenega nivoja zagotavljanja varnosti in varovanja okolja. Rabljena vozila, ki se na novo registrirajo v Republiki Sloveniji morajo ustrezati tudi zahtevam Pravilnika o napravah in opremi vozil v cestnem prometu (Ur.l. RS, št. 17/00, 45/04, 76/05,82/07,70/08,104/09 in 44/13).

Mateja Tilia

Infocenter 

 

 

