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1.Zanima me kako morajo biti v prodaji na drobno označeni mleko in mlečni izdelki ?

Mleko in mlečni izdelki, ki so proizvedeni v registriranih obratih, morajo biti, preden zapustijo proizvodnji obrat, opremljeni z identifikacijsko oznako. Identifikacijska oznaka je ovalne oblike in mora vsebovati ime države, v kateri se nahaja obrat, številko odobritve obrata in kratico ES. Identifikacijska oznaka nam torej potrdi, da so izdelki proizvedeni v obratih, ki izpolnjujejo zakonodajo Skupnosti. Nosilci dejavnosti lahko z mlečnimi izdelki nemoteno trgujejo ali izvažajo v tretje države.

 

Izjema so registrirane sirarne, v katerih proizvedeni mlečni izdelki niso opremljeni z identifikacijsko oznako. V tem primeru gre za sirarne na kmetijah, ki proizvajajo mlečne izdelke samo iz lastnega mleka in ne presegajo dnevne pridelave mleka 600 litrov.
 

Poleg navedene identifikacijske oznake  morajo biti mleko in mlečni izdelki v prometu  opremljeni tudi z deklaracijo oziroma označbo v skladu s Pravilnikom o splošno označevanje predpakiranih živil  (Ur.l. RS št. 50/04  z vsemi spremembami ), ki določa naslednje obvezne podatke: 

· ime, pod katerim se živilo daje v promet (prodajno ime);

· seznam sestavin in količina sestavin ali kategorije sestavin v skladu s 17. členom tega pravilnika;

· neto količina;

· rok uporabnosti;

· serija (lot) živila;

· posebni pogoji shranjevanja (hranjenja) ali pogoji uporabe;

· ime in naslov ali firmo in sedež proizvajalca ali tistega, ki živilo pakira, ali prodajalca, ki mora imeti naslov oziroma sedež v Skupnosti;

· podatek o kraju porekla, če bi izpustitev tega podatka lahko zavedla končnega potrošnika glede pravega porekla živila;

· navodilo za uporabo, kadar živilo ne bi bilo mogoče ustrezno uporabiti brez teh navodil,

V skladu z Uredbo (ES) št. 853/2004 Evropskega Parlamenta in Sveta z dne 29. aprila 2004 o posebnih higienskih pravilih za živila živalskega izvora je določeno, da mora biti na označbi mleka poleg zgoraj opredeljenih obveznih podatkov, navedeno :

· v primeru surovega mleka, namenjenega za neposredno uporabo ljudi, surovo mleko,

· v primeru proizvodov, narejenih s surovim mlekom, pri katerih mleko ni bilo toplotno ali fizikalno ali kemično obdelano, izdelano s surovim mlekom,

· v primeru kolostruma, kolostrum,

· v primeru izdelkov narejenih s kolostrumom, izdelano s kolostrumom.

 

V primeru, da mleko ni kravje, potem se mora navesti poreklo mleka in mlečnih izdelkov v skladu z Uredbo Sveta (ES) št. 1234/2007 z dne 22. oktobra 2007 o vzpostavitvi skupne ureditve kmetijskih trgov in o posebnih določbah za nekatere kmetijske proizvode. 

2. V carinskem skladišču imam pošiljko blaga iz Malezije. Ker ne izpolnjuje predpisanih  standardov jo nameravam uničiti pod carinskim nadzorom.Kakšen je postopek ?  

Uničenje neskupnostnega blaga je ena izmed carinsko dovoljenih rab ali uporab blaga. Imetnik blaga mora  vložiti zahtevek pri pristojnem carinskem uradu oz. izpostavi glede na kraj, kjer se blago nahaja.

Imetnik blaga mora zahtevek vložiti v pisni obliki in ga podpisati. Zahtevek se mora poslati toliko časa prej, da lahko carinski organi nadzirajo uničenje.
V zahtevku za uničenje  blaga se navede: 
· vrsto blaga,

· kraj, predvideni čas (dan, ura …) in način uničenja;

· razloge za uničenje;

· trenutni carinski postopek oz. carinsko dovoljeno rabo ali uporabo blaga;

· vrsto in količino odpadkov oz. ostankov, ki bodo nastali z uničenjem;

· izpolnjene sanitarno-tehnične pogoje za uničenje;

· predvidena ravnanja z odpadki oz. ostanki po uničenju.

Stroške uničenja blaga na zahtevo stranke nosi stranka sama.  

3. Smo podjetje, ki se že nekaj let  ukvarja z uvozom alkoholnih pijač. Smo trošarinski  zavezanec ter si želimo postati pooblaščeni uvoznik. Katere pogoje moramo izpolniti?

Pooblaščeni uvoznik je oseba, ki ji pristojni carinski organ izda dovoljenje, da pri opravljanju svoje registrirane dejavnosti, trošarinske izdelke, ki jih je prejela iz tretje države ali s  tretjega ozemlja, po sprostitvi v prost promet v skladu s carinskimi predpisi, odpremlja pod režimom odloga plačila  trošarine do namembnega kraja v drugi državi članici, kjer se ti trošarinski izdelki lahko prejemajo pod režimom odloga plačila trošarine. 
V dovoljenju carinski organ dodeli trošarinsko številko. Pooblaščeni uvoznik mora imeti sedež oziroma stalno poslovno enoto v Sloveniji. 
Dovoljenje se izda na podlagi pisne vloge trošarinskega zavezanca, ki vsebuje:
· opis dejavnosti in vrsto trošarinskega izdelka, za katerega se zahteva dovoljenje;

· ime oziroma firmo vložnika zahtevka in naslov oziroma sedež;

· polno ime odgovorne osebe vložnika zahtevka;

· dokumentacijo, iz katere mora biti razviden opis dela računovodskega sistema v skladu z zakonom, ki ureja davčni postopek;

· podatke, ki dokazujejo izpolnjevanje pogojev za izvajanje nadzora carinskega organa;

· druge podatke, ki dokazujejo utemeljenost zahtevka. 
Pooblaščeni uvoznik mora:  
· predno začne odpremljati trošarinske izdelke, carinskemu organu predložiti instrument za zavarovanje plačila trošarine za tiste trošarinske izdelke, ki jih kot pooblaščeni uvoznik odpremlja pod režimom odloga plačila trošarine

· voditi mora evidence odpremljanja trošarinskih izdelkov po vrsti, količini, kraju in datumu odpreme ter prejemniku,

· voditi  poslovne knjige po sistemu dvostavnega knjigovodstva;
· redno izpolnjevati davčne in carinske obveznosti;

· izpolnjevati pogoje za elektronsko izmenjavo podatkov, ki zadevajo gibanje trošarinskih izdelkov;

· obveščati  carinski organ o vseh spremembah podatkov, ki jih je navedel v vlogi za izdajo dovoljenja oziroma podatkov, ki bi lahko vplivali na veljavnost dovoljenja;

· zagotavljati vse, kar je potrebno za nemoteno izvajanje nadzora carinskega organa.

Pooblaščeni uvoznik je sicer trošarinski  zavezanec, vendar je izvzet od obveznosti mesečnega vlaganja obračunov trošarine. Ker odpremlja trošarinske izdelke v režimu odloga plačila trošarine prejemniku v drugo državo članico, zanj obveznost plačila trošarine praviloma ne nastane.  V primeru, ko v predpisanem roku ni ustrezno potrjen prejem trošarinskih izdelkov, nastane za pooblaščenega uvoznika obveznost za obračun trošarine 61. dan po dnevu odpreme.
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