POGOSTA VPRAŠANJA MAJ 2014

1.Imam trgovina s tekstilnimi izdelki..Zanima me kako moram pravilno označiti izdelek z maloprodajno ceno v času popustov, znižanj in  razprodaj?
Pri označevanje cen blaga, ki se znižuje,  je potrebno najprej opredeliti ali gre za t.i razprodaje ali za znižanje, popuste, akcije itd. Namreč ne glede na to, da je z vidika trgovca rezultat enak,  če gre za razprodajo ali  za popuste oz. znižanja, pa obstaja  razlika pri načinu označevanja in oglaševanja.

Znižanja, popusti

V kolikor se trgovec odloči,da bo znižal ceno izdelka ima na voljo:

· možnost, da  z obvestili /izveski v trgovini kupca obvesti, da za določene izdelke  veljajo popusti oz. znižanja, ki se obračunavajo na blagajni.Pri tem  izveski vključujejo  navedbe  % popusta oz. znižanja; 

· možnost, da na etiketi izdelka, ceno prečrta in napiše novo znižano ceno.Če so različni izdelki znižani v različnih odstotkih, je smiselno da se  z obvestili v   trgovini  nedvoumno opozori kupca na različne  popuste oz. znižanja, če % znižanja že ni naveden ob novi veljavni ceni.
Bistveno  kar mora trgovec paziti pri označevanju  v času znižanj, popustov, akcij itd, je da so stvari jasno, nedvoumno predstavljene kupcu, da ne pride zaradi neurejenih označb do zavajanja kupca. Vse ostalo  je prepuščeno  odločitvam trgovcev, saj ni predpisov, ki bi omejevali  prodajne aktivnosti trgovcev.
Če v prodajalni poteka znižanje in se cena določenemu izdelku  večkrat zniža, potem je  najbolj pregledno, da se predhodna cena vsakokrat prečrta in napiše novo veljavno ceno. Obstaja tudi možnost, da  veljavno ceno na etiketi pri konkretnem izdelku prečrtate in izpišete  le nov % znižanja, vendar pri večkratnem  znižanja tak način  pri kupcu lahko ustvari zmedo. Bistveno je da je označitev cene dovolj jasna
Razprodaje : 

Področje sezonskih razprodaj tekstilnega blaga in obutve  na normativnem delu ureja 28. člen Zakona o varstvu potrošnikov (ZVPot)  (Ur.l. RS št. 98/04-UPB2 s spremembami ) ter  Pravila pri sezonskih razprodajah tekstilnega blaga in obutve, ki sta jih sprejeli  panožni zbornici in sicer :GZS -Podjetniško trgovska zbornica in TZS. 

Pravila, ki so jih trgovci sprejeli decembra 2008  med drugim določajo datum začetka zimske in poletne razprodaje  ter čas trajanja razprodaje.

Upoštevajoč pravila se:

· zimska sezonska razprodaja tekstilnega blaga in obutve prične  prvi delovni ponedeljek v mesecu januarju,

· poletna sezonska razprodaja tekstilnega blaga in obutve prične  drugi delovni ponedeljek v mesecu juliju.

Posamezna sezonska razprodaja lahko traja največ 60 dni.Datum začetka razprodaje v posamezni prodajalni določi trgovec.

Odločitev o tem katero blago se bo razprodajalo, je stvar poslovne odločitve trgovca. V primeru, da trgovec ne namerava dati na razprodajo vsega blaga, potem mora tisto blago, ki bo predmet razprodaje ustrezno označiti.

V tem primeru se mora  upoštevati določilo  28. člena Zakona o varstvu potrošnikov (ZVPot Ur.l. RS št. 98/04-UPB2 s spremembami ), ki določa, da mora trgovec razprodajo objaviti na krajevno običajen način.

· Objava o uvedbi razprodaje mora vsebovati:

· podatek o vrsti blaga,

· odstotku znižanja in

· času trajanja tovrstne prodaje ( skladno s Pravili lahko traja razprodaja 60 dni ) 

Blago, ki je na razprodaji, mora biti označeno s ceno pred znižanjem in z znižano ceno. Če je odstotek znižanja objavljen v razponu, mora najvišji odstotek znižanja zajemati najmanj eno četrtino vrednosti vsega blaga, ki je na razprodaji. 

 

Pri tem velja opozoriti,da trgovci pred uvedbo razprodaje ne smejo dvigniti cen izdelkov in jih nato takoj znižati, z  namenom objave višjega odstotka znižanja, ki privablja kupce, saj gre v tem primeru za navidezna znižanja oziroma navidezno razprodajo. 

2.Katera poenostavljna dokazila  o preferencialnem poreklu blaga so v veljavi  pri poslovanju s tujimi državami?
V mednarodni trgovini se uporabljajo naslednja poenostavljena dokazila o preferencialnem poreklu blaga:
· Izjava izvoznika na računu do vrednosti 6.000,00 EUR
Izjavo na računu lahko izda kateri koli izvoznik za vsako pošiljko, ki jo sestavlja eden ali več paketov, ki vsebujejo izdelke s poreklom, katerih skupna vrednost ne presega 6.000,00 evrov. Izvoznik lahko izstavi izjavo o poreklu na računu, na obvestilu o odpremi ali na drugem trgovinskem dokumentu. Izjava na računu mora biti napisana v enem izmed uradnih jezikov držav sopodpisnic ustreznega sporazuma ali v angleškem jeziku. 

 

Pri poslovanju  s Tunizijo se uporablja izjava izvoznika na računu do vrednosti 5.110,00 EUR.

· Izjava pooblaščenega izvoznika na računu nad 6.000,00 EUR
Izjavo o poreklu blaga na računu za izdelke s poreklom, katerih skupna vrednost presega 6.000,00 EUR, lahko izdajo le pooblaščeni izvozniki. 

 

Status pooblaščenega izvoznika dodelijo podjetju carinski organi države izvoznice, ki mu izdajo dovoljenje za poenostavljen postopek potrjevanja porekla blaga. Le-ti lahko pooblastijo katerega koli izvoznika, ki izpolnjuje določene pogoje, in mu dodelijo številko carinskega pooblastila, ki mora biti vpisana v besedilu izjave na računu.

· Izjava (pooblaščenega) izvoznika na računu EUR-MED
V panevro-mediteranski kumulaciji se uporablja izjava na računu EUR-MED do vrednosti 6.000,00 EUR ali izjava pooblaščenega izvoznika na računu EUR-MED, ki se dopolni z eno naslednjih navedb:

· “cumulation applied with……….. (ime države/držav)”, 

· “no cumulation applied”.

· Izjava na računu za splošni sistem preferencialov
Pri trgovanju z državami v razvoju v okviru splošnega sistema preferencialov se uporablja izjava na računu do vrednosti 6.000,00EUR ali izjava pooblaščenega izvoznika, ki je izstavljena v angleškem ali francoskem jeziku in se dopolni z naslednjo navedbo: 

 

“according to rules of origin of the Generalised System of Preferences of the European Community”.
3. Pričel bom  z uvozom gob iz Srbije in BiH. Zanima ali so kakšne  omejitve pri uvozu ?

Gobe in alge, ki se uvažajo v EU, morajo izpolnjevati predpisane zahteve glede varnosti in kakovosti živil neživalskega izvora. Tveganje za zdravje ljudi predstavljajo gobe, ki so bile podvržene ionizirajočemu sevanju zaradi jedrskih nesreč, zato se ob uvozu gob z Japonske ali samoniklih gob  iz Bosne in Hercegovine, Srbije, Črne Gore in drugih držav v vplivnem območju Černobilske nesreče, izvaja poostren nadzor z meritvami radioaktivnosti pošiljk (10%) na podlagi naslednjih EU predpisov:
· Uredbe 733/2008 in Uredbe 1635/2006 (radionuklidi v živilih - Černobil) 

· Uredbe EU 322/2014  (radionuklidi v krmi in živilih z Japonske - Fukušima).

Zaradi varnosti in kakovosti proizvodov neživalskega izvora poteka s strani pristojnih organov poostren nadzor gob na cestnem mejnem prehodu Obrežje samo še za pošiljke gob iz Bosne in Hercegovine, Srbije, Črne Gore in drugih držav te regije. Šampinjoni in druge vrste gojenih gob ne zapadejo pod poostren nadzor glede varnosti živil, pač pa samonikle gobe in izdelki iz njih, ki spadajo pod oznake: KN 0709 59, 0710 80 69, 0711 59 00, 0712 39 00, 2001 90 50,2003 90 90) po uredbi 1635/2006/EC. 

 

Postopek uvoza poteka tako kot pri drugih rastlinskih proizvodih, le da je potrebno pošiljko predhodno najaviti. Tako se lahko zaradi zagotavljanja varne hrane pred sproščanjem v prost promet opravi na mejnem prehodu Obrežje, v Ljubljani in v Sežani tudi pregled istovetnosti in uradno vzorčenje drugih pošiljk, za katere je bil na prvi vstopni točki na zunanji meji EU opravljen samo pregled dokumentacije. Za pošiljke, za katere ni obvezen uradni pregled na prvi vstopni točki v EU, tako da so v carinskem tranzitu preko držav članic EU, in jih uvoznik želi sprostiti v Sloveniji, se sprostitev v prost promet izvaja v Celju, Ljubljani in Mariboru.

Pripravila:

Mateja Tilia  

Infopika
