Pogosta vprašanja OKTOBER 2012

1. Imam trgovino z avtomobilskimi deli in pnevmatikami . Zanima me kako morajo biti pnevmatike po novem označene?

Pnevmatike, dane na EU trg, morajo od 1. novembra dalje biti opremljene z informacijami o vplivu na porabo goriva, oprijemu na mokrem cestišču in stopnji hrupa, kot določa Uredba (ES) št. 1222/2009 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2009:342:0046:0058:SL:PDF o označevanju pnevmatik glede na izkoristek goriva in druge bistvene parametre.

Namen te uredbe je povečati varnost ter gospodarsko in okoljsko učinkovitost v cestnem prometu s spodbujanjem uporabe varnih pnevmatik. Uredba je v celoti zavezujoča in se neposredno uporablja v vseh državah članicah.

Označevanje pnevmatik je obvezno tako za pnevmatike za osebne avtomobile (oznaka C1) kot za pnevmatike za lahka tovorna vozila (oznaka C2) in pnevmatike za tovorna vozila (oznaka C3). Označene morajo biti vse pnevmatike, ki bodo izdelane po 1. juliju letos. Evropska direktiva predpisuje tri ocene, ki jih mora imeti vsaka oznaka pnevmatik: dve oceni sta namenjeni varovanju okolja, ena pa varnosti. 

Prvo merilo je kotalni upor, ki vpliva na porabo goriva. Manjši kot je kotalni upor, manjša je poraba goriva. Kotalni upor je izražen z oznako od A do G. A za pnevmatike za osebne avtomobile velja, da so lahko razporejene le v razrede od A do C in od E do G. Razred D je namreč namenjen le za pnevmatike za tovorna vozila. Razlika v porabi goriva zaradi različnega kotalnega upora je med pnevmatiko razreda A in pnevmatiko razreda G približno 7,5 odstotka. 
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Drugo merilo je zunanja glasnost, ki je izmerjena v decibelih, izmerjen rezultat pa je v decibelih tudi zapisan na oznaki pnevmatike. Prav tako mora biti zunanja glasnost označena s simbolom za zvočni val in sicer od enega do treh. Na oznaki so trije zvočni valovi: če je v črno obarvan le en val, pomeni, da gre za pnevmatiko, ki ustvarja malo hrupa, če so v črno obarvani trije valovi, pomeni, da gre za zelo glasno pnevmatiko.
Razlika med enim in dvema valovoma je 3 decibele, kar pomeni, da je pnevmatika z dvema valovoma dvakrat hrupnejša kot z enim valom. Razlika med enim in tremi valovi je 6 decibelov, kar pomeni, da je pnevmatika s tremi valovi štirikrat glasnejša kot pnevmatika z enim valom. 
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Tretje merilo je oprijem na mokrem, ki je opredeljeno kot indeks oprijema na mokrem, ki je sestavljen iz zavorne poti na mokrem pri zaviranju od hitrosti 80 km/h do 20 km/h in pa trenjem med pnevmatiko in cestiščem pri hitrosti 65 km/h. Tudi tu so vrednosti razdeljene od razreda A, v katerem so pnevmatike z najboljšim oprijemom, do teoretično razreda G. Teoretično zato, ker je razred G sicer naveden na oznaki, a nima predpisane vrednosti. Prav tako nima predpisane vrednosti razred D, kar pomeni, da je za oprijem na mokrem na voljo le pet razredov: razred F pomeni najslabšo oceno, razred A najboljšo. Ker razred D ni opredeljen, merila določajo neposreden preskok iz razreda C v E. Razlika v zavorni poti med pnevmatiko razreda A v primerjavi s pnevmatiko razreda F je približno 18 metrov.
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Predpis dopušča, da dobavitelji pnevmatik za osebna vozila in lahka transportna vozila le-ta označijo z nalepko ali informacije podajo v obliki letaka. Oznake so lahko nalepljene na pnevmatikah v obliki posebne, točno predpisane nalepke, prav tako pa morajo biti lastnosti pnevmatik izpisane na računu, ki ga bo prodajalec izstavil kupcu. 
Primer označbe pnevmatike:
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Navedene informacije morajo biti navedene tudi na promocijskih gradivih.

2.Registriral sem dejavnost poslovnega svetovanja in prodaje knjig po spletu.Potencialnim kupcem bi svojo dejavnost želel predstaviti tudi preko elektronske pošte. Za pošiljanje komercialnih elektronskih sporočil bi želei uporabiti baze podatkov iz poslovnih imenikov. Zanima me ali je to dopustno?

Področje  elektronske pošte ureja več predpisov: 

· Zakona o varstvu potrošnikov (Ur.l.RS št. 98/04 UPB -2,117/04,46/06,126/07,86/09,78/11) 

· Zakona o elektronskem poslovanju na trgu (Ur.l.RS št. 61/06,45/08,79/09,96/09 UPB-2)

· Zakona o elektronskih komunikacijah (43/04,13/07 UPB1,102/07,110/09,33/11) 

· Zakona o varstvu osebnih podatkov (86/04,113/05,51/07,67/07,94/07 UPB-1)

Glede na določila zakona o varstvu potrošnikov in zakona o elektronskem poslovanju na trgu se kot prekršek šteje, če podjetje brez predhodnega soglasja prejemnika pošilja elektronska sporočila, ki vabijo k nakupu blaga ali storitev (t.i. komercialna sporočila). V takih primerih lahko tržni inšpektor ukrepa zoper podjetje.

Iz Poslovnega informatorja RS, je razvidno ,da nekatera podjetja dovoljujejo, da se njihove elektronske naslove uporabi  za posredovanje prvih  komercialnih  sporočil. Podjetja oziroma imetniki elektronskega naslova soglašajo, da takšno sporočilo ne šteje za neželene komunikacije po 109. členu Zakona o elektronskih komunikacijah oziroma da je v skladu s 6. členom zakona o elektronskem poslovanju na trgu.

Poudariti velja, da ne zadostuje, da pošiljatelj v sporočilu navede, npr., da so bili elektronski naslovi pridobljeni iz javno dostopnih evidenc in zbirk podatkov. Pošiljatelj je torej tisti, pri katerem mora biti iz baze podatkov razvidno, da ima soglasje posameznega prejemnika komercialnega sporočila.

3. Pri pogovorih s tujim partnerjem za sklenitev  posla, mi je predlagal uporabo Incoterms. Prosim za pojasnilo, kaj uporaba le teh pomeni ?

Trgovinske klavzule Incoterms določajo medsebojne obveznosti prodajalca in kupca v zvezi z dobavo blaga:

· kraj in čas dobave blaga kupcu;

· kraj in čas prehoda nevarnosti izgube ali poškodovanja blaga s prodajalca na kupca;

· razporeditev blagovnih stroškov med stranki prodajne pogodbe in

· druge pravice in obveznosti strank, kot na primer obveznost izvoznega in uvoznega carinjenja, zavarovanja blaga, sklenitve prevozne pogodbe, pakiranja blaga ipd.

S sklicevanjem na določeno klavzulo Incoterms v prodajni pogodbi stranki jasno določita medsebojne pravice in obveznosti v zvezi z dobavo blaga in tako bistveno zmanjšata tveganje pravnih zapletov. Uporaba ustrezne klavzule Incoterms v konkretnem poslu torej deluje preventivno v smeri utrjevanja pogodbene discipline ter večje pravne varnosti strank, saj so vsa bistvena vprašanja v zvezi z dobavo blaga urejena na jasen in predvidljiv način.

Klavzule Incoterms se uporabljajo samo, če se stranki zanje (izrecno ali molče) dogovorita. 

Ne uporabljajo se za storitve, ampak samo za blago. Incotermi ne obravnavajo prehoda lastninske pravice. Trenutek, ko preide lastnina na kupca, je potrebno določiti s pogodbo. Potrebno je tudi vedeti, da se z uporabo Incotermov  ne moremo izogniti uporabi kogentnih določb internega prava. Če je npr. pogodbeno pravo interno pravo neke države, ki določa imperativno, da je prodajalec odgovoren za blago, dokler to ni pregledano in prevzeto z zapisnikom, potem bo taka določba prevladala nad Incotermom. 

Njihova uporaba je svetovno razširjena in v praksi jih priznavajo države, gospodarski akterji, sodne oblasti. Namen Incotermov je zmanjšanje ali odprava negotovosti, ki izhajajo iz različne interpretacije predpisov različnih držav.

Kljub vsemu velja poudariti, da z  izbiro Incoterma nismo rešili drugih pomembnih vprašanj pri sklenitvi pogodbe kot :

· je garancija, 

· odgovornost za izdelek, 

· kršitev pogodbenih obveznosti, 

· plačilni pogoji, 

· pravo, ki se uporablja za pogodbeni odnos, 

· pristojnost sodišča v primeru spora, 

· definicija višje sile in posledic ter

· vse ostalo, kar ni vezano na prevoz in dobavo blaga. 

Glede na to, da se Incoterms občasno posodabljajo, je priporočljivo, da se pogodbeni stranki, ki želita določeno klavzulo Incoterms vključiti v prodajno pogodbo, vselej izrecno sklicujeta na določeno izdajo Incoterm. Zadnja posodobitev Incoterms je bila leta 2011.
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