Pogosta vprašanja SEPTEMBER 2014
1. Kako morajo biti  označeni lesni peleti v primeru prodaje končnemu potrošniku ?

Upoštevajoč 32. in 33. člen  Zakona o varstvu potrošnikov (Ur.l.RS št. 98/04- UPB 2, 126/07, 86/09,78/10 in38/14  ter  standarda SIST EN 14961-2:2011, morajo biti lesni peleti opremljeni z naslednjimi podatki:

1. navodila za skladiščenje, uporabo,
2. dobavitelj z navedbo imena, naslova, kontaktnimi informacijami,
3. količina blaga dana v promet (v kg ali t),
4. premer in dolžina peletov (D06= 6mmx3,15-40mm ali D08=8mmx3,15-40mm),
5. kakovostni razred peletov (A1, A2 ali B),
6. vlažnost- vsebnost vode (vrednost, manjša od 10%)- manj vlage imajo, večja je njihova kurilna vrednost, boljši peleti imajo stopnjo vlažnosti 6–8 %,
7. preostanek pepela (za kakovostni razred A1 je ≤ 0,5% preostanka pepela, za razred A2 pa ≤ 1,5% preostanka pepela, za razred B pa ≤ 3% preostanka pepela),
8. najmanjša energijska vrednost (kJ/kg, MJ/kg, kWH/kg), ki je odvisna od vsebnosti vode in morebitnih primesi in ne od vrste lesa. Za kakovostni razred A1 je med 16,5 in 19 MJ/kg, za razred A2 je med 16,3 in 19 MJ/kg in  za razred B je med 16 in 19 MJ/kg.
Energijska vrednost je lahko enaka pri peletih različnih vrst lesa (ker se pri procesu mletja uniči struktura lesa, praktično ni razlik), pomembni pa sta primerna gostota in vlažnost. Zapis, koliko energije sprosti na 1 kilogram peletov, je lahko podan v različnih enotah. Osnova za preračun je: 1kWh= 3,6MJ. Primer preračuna med enotami: 17500 kJ = 17,5 MJ =  4,86 kWh
 2.Katere oznake določajo ,da so kmetijski in živilski izdelki ekološko pridelani?
Kmetijske pridelke oz. živila, ki se tržijo v Sloveniji se morajo označevati z enotno označbo ››ekološki‹‹ in to le potem, ko je bil kmetijski pridelek oziroma živilo pridelano oz. predelano v skladu s Pravilnikom o ekološki pridelavi in predelavi kmetijskih pridelkov oziroma živil (Uradni list RS, št. 128/06, 21/07 in 37/07), Uredbo 834/2007/ES in Uredbo 889/2008/ES. Poleg označbe ››ekološki‹‹ se lahko uporabljajo tudi okrajšave kot sta „bio” in „eko”.

Pridelovalci in uvozniki, ki želijo živila prodajati z oznako »ekološki« ali »biološki«, se morajo prijaviti v sistem kontrole. Kontrolo ekološkega kmetijstva izvajajo pooblaščene kontrolne organizacije, ki jih v Sloveniji imenuje in nadzoruje Ministrstvo za kmetijstvo RS. Za kmetijske pridelke in izdelke, ki ustrezajo predpisanim zahtevam zakonodaje, kontrolne organizacije izdajo certifikat. 
Certifikat je dokument, ki potrjuje skladnost pridelave, predelave, pakiranja, skladiščenja in transporta ekoloških pridelkov in živil. 
Certifikat se lahko izda za živilo, če: 
- je bilo predelano brez uporabe GSO (genetsko spremenjenih organizmov),
- živila niso bila izpostavljena ionizirajočemu sevanju,
- živilo vsebuje najmanj 95% sestavin kmetijskega izvora iz ekoloških kmetijskih pridelkov,
- živilo vsebuje največ 5% sestavin iz snovi navedenih v pravilniku,
- je bila njegova predelava podrejena kontroli,
- in ga spremljajo dokumenti v skladu s pravilnikom.

Seznam sestavin na embalaži ekološkega živila mora poleg predpisanih podatkov vsebovati tudi navedbo o izvoru sestavin.

 
Pri označevanju kmetijskih pridelkov oz. živil je obvezna tudi uporaba evropskega logotipa.

Kmetijski pridelki oz. živila so lahko označeni še dodatno z nacionalnim zaščitnim znakom v skladu s predpisom o zaščitnem znaku za označevanje kmetijskih pridelkov oz. živil.Poleg te uradne označbe, zaščitnega znaka in evropskega logotipa so lahko kmetijski pridelki in živila označeni tudi z dodatnimi blagovnimi znamkami, kot na primer: Biodar, Demeter itd.

 

Na ekološkem izdelku  mora biti navedeno:

· Ime pridelovalca
· Naslov pridelovalca oz. kraj, kjer so bile sestavine pridelane (npr. kmetijstvo EU ali izven EU, lahko tudi ime posamezne države)

· Šifra kontrolne organizacije, ki je pridelavo oz. predelavo nadzirala ter izdala certifikat

· Evropski logotip za ekološko kmetijstvo 


 

 

  

Proizvodi so lahko označeni še dodatno z nacionalnim uradnim zaščitnim znakom »ekološki« ali okrajšavi »EKO« ali »BIO«.

 

   

Kmetijski pridelki in živila so lahko poleg uradne označbe, zaščitnega znaka in evropskega logotipa , opremljeni tudi z drugimi zasebnimi blagovnimi znamkami.




BIODAR je registrirana blagovna znamka Zveze združenj ekoloških kmetov Slovenije. Standardi so v nekaterih zahtevah strožji od državnih in evropskih. Znamka jamči, da živila prihajajo s kmetije, ki je v celoti usmerjena v ekološko pridelavo, in potrjuje, da je živilo ekološkega izvora in od njive oz. hleva, do prodajne police kontrolirano s strani kontrolnih organizacij.

 

 


DEMETER je blagovna znamka za proizvode, pridelane po biološko-dinamični metodi. Zahteve, ki jih do pridelovalcev postavlja DEMETER zveza, nadgrajujejo zahteve za ekološko pridelavo po evropskih merilih uredbe. Biodinamiki kakovost svojih živil izboljšujejo predvsem s skrbjo za ohranjanje zdravja in rodnosti tal, zato zemlje ne gnojijo z gnojevko in nezrelimi komposti 


3.Kaj je osnova za plačilo zdravstvenega  zavarovanje za nagrade dijakom in študentom za opravljanje obvezne prakse ? 

Nagrada dijaka in študenta za obvezno prakso se davčno obravnava kot dohodek iz delovnega razmerja. V davčno osnovo dohodka, od katerega se plača akontacija dohodnine, se všteva znesek, ki presega znesek predpisan s strani vlade (172 EUR mesečno). Izplačevalec dohodka obračuna in plača tudi pavšalni prispevek za zdravstvo v znesku 4,58 EUR in prispevek za zdravstveno zavarovanje po stopnji 6,36 %, ki je izračunan od celotnega dohodka (nagrade).
Letni pavšalni prispevek za posebne primere zavarovanja v znesku 9,64 EUR plača šola.
Nagrada za obvezno praktično delo dijakov in študentov se, skladno z določili 44. člena ZDoh-2 in Uredbe o davčni obravnavi povračil stroškov in drugih dohodkov iz delovnega razmerja, ne všteva v davčno osnovo dohodka do višine 172 EUR mesečno. Če nagrada presega znesek določen z Uredbo, se razlika všteva v davčno osnovo dohodka iz delovnega razmerja, od katerega se obračuna in plača akontacija dohodnine.
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