Pogosta vprašanja  September 2012
1. Sem pred odločitvijo o ustanovitvi podjetja, ki se bo ukvarjalo s prodajo masažnih izdelkov preko spleta. Prosim za informacijo, katero dejavnost moram registrirati in kakšni so pogoji za tako obliko dejavnosti. 
Podjetje, ki se bo ukvarjalo s prodajo na drobno preko spleta, mora najprej registrirati ustrezno dejavnost  in sicer v skladu z Uredbo o standardni klasifikaciji dejavnosti (Ur.l. RS št. 69/07 ) (v nadaljevanju  uredba SKD) 

SKD se uporablja za določanje dejavnosti in za razvrščanje poslovnih subjektov in njihovih delov za potrebe različnih uradnih in drugih administrativnih podatkovnih zbirk ter za potrebe statistike in analitike v državi in na mednarodni ravni

Kot izhaja iz uredbe, je dejavnost trgovine razvrščena v  področje  : G - trgovina; vzdrževanje in popravila motornih vozil in sicer 
45 - Trgovina z motornimi vozili in popravila motornih vozil 

46 - Posredništvo in trgovina na debelo, razen z motornimi vozili 

47 - Trgovina na drobno, razen z motornimi vozili 

Prodaja na drobno po pošti ali internetu ima oznako: G - 47.91. 

Podjetje, ki se je odločilo za prodajo preko spleta  mora pri opravljanju dejavnosti upoštevati določila zlasti: 

· zakona o varstvu potrošnikov ( Ur.l. RS št.98/04/ –UPB 2,126/07,86/09 78/11 ),

· zakona o elektronskem poslovanju ( Ur.l. RS št. 96/09 – UPB 2 ) ter

· zakona o preprečevanju dela in zaposlovanja na črno / ur.l. RS št. 12/07- UPB-1,29/10)   
Prodajo preko interneta ali spletno trgovino  zakon o varstvu potrošnikov uvršča med v t.i. pogodbe na daljavo. Pri tovrstnem poslovanju  mora ponudnik skladno s določili zakona : 

· s potrošniki poslovati v slovenskem jeziku 

· omogočiti, da so v spletni trgovini oziroma na spletnih straneh na voljo naslednji podatki :  

·  skrajšana firma vpisana v register, 

· kraj kjer posluje, ali naslov spletnih strani, če je iz njih nedvoumno razvidna   identifikacija podjetja, 

· dostop do svojih podatkov, vključno s svojim elektronskim naslovom, 

· o vpisu v register oziroma drugo javno evidenco z navedbo registra oziroma evidence in številke vpisa, 

· naziv pristojnega državnega organa, zbornice ali druge nadzorne organizacije, če za svojo dejavnost potrebuje posebno dovoljenje, 

·  naziv poklicne zbornice oziroma združenja, poklicnega naziva in države, v kateri je bil ta podeljen, ter napotil na veljavna poklicna pravila te države in načinov dostopa do njih, če gre za poklic oziroma dejavnost, za katera so predpisani posebni pogoji ali obvezno združevanje v zbornice ali podobna združenja, 

· podatkov o obveznosti plačila davka na dodano vrednost in s tem povezanih predpisanih podatkov.

· potrošniku pred sklenitvijo pogodbe zagotoviti podatke o : 

· firmi in sedežu podjetja,
· bistvenih lastnostih blaga ali storitve, vključno z najkrajšim rokom trajanja pogodbe, če je predmet pogodbe trajna ali ponavljajoča se izpolnitev,
· ceni blaga ali storitve, vključno z vsemi davki in drugimi dajatvami, 

· morebitnih stroških dostave, 

· podrobnejši ureditvi plačila ter načinu in roku dobave ali izpolnitve,
· opisu pravice do odstopa od pogodbe skladno s 43.č členom zakona o varstvu potrošnikov, 

· stroških, povezanih z uporabo komunikacijskega sredstva, če se ti stroški razlikujejo od običajne osnovne tarife, ki jo potrošnik običajno plačuje, 

· roku veljavnosti podatkov iz 2., 3. in 5. Alineje, 

· točni navedbi tehničnih korakov, ki vodijo do sklenitve pogodbe, 

· navedbi ali bo sklenjena pogodba shranjena pri podjetju in na kakšen način bo možen dostop do nje, 

· navedbi tehnoloških sredstev, ki omogočajo prepoznavanje in popravljanje napak pred oddajo naročila, 

· jezikih, v katerih je možno skleniti pogodbo, 

· naslov, kamor lahko potrošnik pošlje svoje ugovore, pripombe,

· zahtevke in izjave,
· podatke o servisni službi in veljavnih garancijskih pogojih.
Prodajalec, razen če se pogodba sklene izključno z izmenjavo elektronske pošte ali primerljivih posameznih sporočil je dolžan potrošniku takoj po prejemu naročila potrditi naročilo v elektronski obliki ter posredovati pogodbena določila v obliki, ki zagotavlja njihovo hranjenje in kasnejšo uporabo. 

V skladu z zakonom o elektronskem poslovanju  mora prodajalec kupcu  omogočiti uporabo ustreznih elektronskih sredstev. To pomeni, da mora prodajalec potrošniku po vnosu vseh podatkov potrebnih za naročilo izdelka in pred dejansko izvedbo naročila omogočiti, da vnesene podatke pregleda in popravi morebitne napake. 

Posebej velja opozoriti, da ima  kupec možnost odstopa od  pogodbe, in sicer   ima potrošnik pravico, da v štirinajstih dneh podjetju sporoči, da odstopa od pogodbe, ne da bi mu bilo treba navesti razlog za svojo odločitev. Obstajajo določene izjeme ( 43.č člen zakona )  ko pa odstop ni mogoč.  

Če je potrošnik odstopil od pogodbe, mu mora podjetje vrniti vsa opravljena plačila.

V primeru, da je  potrošnik  blago že prejel ter  od pogodbe že odstopil, mora prejeto blago  vrniti podjetju v tridesetih dneh. Prejeto blago mora vrniti nepoškodovano in v nespremenjeni količini, razen če je blago uničeno, pokvarjeno, izgubljeno ali se je njegova količina zmanjšala, ne da bi bil za to kriv potrošnik. 

2.  Sem delodajalec,ki še nima izdelane izjave o varnosti z oceno tveganja. Zanima me katere so ključne sestavine izjave z oceno tveganja in kdo jo izdela ? 
Izjava o varnosti je dokument, ki ima svojo utemeljitev v zahtevi direktive EU in jo povzema Zakon o varnosti in zdravju pri delu ( Ur.l.RS št. 56/99 in 64/01 v nadaljevanju ZVZD).
Izjava o varnosti z oceno tveganja je osnovni interni akt podjetnika s področja varnosti in zdravja pri delu. Bistveno je, da:
· jo mora vsak delodajalec izdelati in sprejeti; 

· z njo delodajalec določi način in ukrepe za zagotavljanje varnosti in zdravja pri delu,

· izjava o varnosti temelji na oceni tveganja za nastanek poškodb in zdravstvenih okvar v okolju, v katerem se izvaja delo,

· je izjavo o varnosti potrebno dopolnjevati ob vsaki novi nevarnosti in spremembi ravni tveganja.

Strokovne podlage za izjavo o varnosti z oceno tveganja izdela delodajalec sam ali zunanji strokovni delavec oz. služba s pridobljenim dovoljenjem za delo.
Izjava o varnosti je listina, s katero delodajalec pisno izjavi, da izvaja vse ukrepe za zagotovitev varnosti in zdravja pri delu, glede preprečevanja nevarnosti in tveganja pri delu, obveščanja in usposabljanja delavcev, dajanja navodil, ustrezne organiziranosti ter zagotavljanja potrebnih materialnih sredstev v ta namen.Ocena tveganja je sestavni del izjave o varnosti.       

Delodajalec mora za opravljanje strokovnih nalog v zvezi z zagotavljanjem varnosti pri delu določiti strokovnega delavca, ki je za izvajanje strokovnih nalog neposredno odgovoren delodajalcu.

Delodajalec določi vrsto, stopnjo in smer strokovne izobrazbe strokovnega delavca z ozirom na obseg in vrsto dejavnosti ter število zaposlenih.

Opravljanje vseh ali posameznih nalog organiziranja in zagotavljanja varnosti pri delu lahko delodajalec poveri zunanjemu strokovnjaku ali strokovni službi, ki ima dovoljenje za tako delo.
Strokovni delavec mora imeti za opravljanje nalog varnosti pri delu po 19. členu ZVZD opravljen strokovni izpit oz. pridobljeno dovoljenje za delo za opravljanje naslednjih strokovnih nalog:

o
izdelava strokovnih podlag za izjavo o varnosti,

o
opravljanje periodičnih preiskav kemijskih, fizikalnih in bioloških škodljivosti v
             delovnem okolju,

o
opravljanje periodičnih pregledov delovne opreme,

o
izvajanje usposabljanja delavcev za varno delo.

3. Pričel bom s prevozom blaga med državami članicami EU  predvsem  na relaciji Slovenija -Poljska in Poljska  - Velika Britanija. Zanima me ali so kakšne posebnosti tranzita blaga?

Carinski zakonik Skupnosti omogoča gibanje skupnostnega blaga od enega do drugega kraja na carinskem območju Skupnosti, ne da bi pri prečkanju ozemlja tretje države spremenilo svoj carinski status.Gibanje blaga v okviru tranzitnega postopka se lahko izvaja:

· v okviru notranjega  tranzitnega postopka;

· na osnovi zvezka TIR (Konvencija TIR), 

· na osnovi zvezka ATA  kot tranzitnega dokumenta.
 Gibanje blaga v notranjem tranzitnem postopku, na podlagi TIR ali ATA je pogojeno z zagotovitvijo zavarovanja za plačilo morebitnega carinskega dolga, prevozna sredstva pa morajo biti opremljena,tako da je moč zagotoviti istovetnost blaga. 

Tranzitni postopek se danes  v veliki večini izvaja  z uporabo NCTS. To je računalniška aplikacija, ki so jo razvile  države članice EU in omogoča gibanje in spremljanje  blaga po celotni EU. Ta aplikacija tudi omogoča elektronsko vlaganje brezpapirnih  tranzitnih carinskih deklaracij in avtomatično spremljanje  uporabe bančne garancije ali drugega inštrumenta zavarovanja, s katerim so dajatve za blago, ki se prevaža v tranzitnem postopku, zavarovane. 
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