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V Sloveniji je označevanje nege na tekstilnih izdelkih priporočljivo, medtem, ko je v enajstih državah članicah Evropske unije zakonsko obvezno (Avstrija, Bolgarija, Češka, Estonija, Finska, Litva, Latvija, Madžarska, Poljska, Romunija in Slovaška). Obvezno navajanje nege, v vseh državah članicah EU, velja le za zaščitna oblačila (v Sloveniji skladno s Pravilnikom o osebni varovalni opremi), saj je od pravilne uporabe in nege odvisna dolgoročna funkcionalnost oblačila ter s tem povezana varnost uporabnika.
Slovenija je od leta 2009, polnopravna članica Mednarodne organizacije za označevanje nege tekstilnih izdelkov – GINETEX. GINETEX je lastnica simbolov, zaščitenih pri Svetovni organizaciji za intelektualno lastnino. V Sloveniji je uradni zastopnik GINETEXovih simbolov Slovenski inštitut za standardizacijo (SIST), ki mora med drugim skrbeti, da se uporabljajo ustrezni simboli za nego. Leta 2000, je bil pri Slovenskem inštitutu za standardizacijo ustanovljen tehnični odbor SIST/TC OVT Označevanje vzdrževanja tekstila. Odbor spremlja delo organizacije GINETEX in delo mednarodne delovne skupine ISO/TC 38/SC 2/WG 12 Označevanje nege pri Mednarodni organizaciji za standardizacijo (ISO).

Simboli in navodila za označevanje nege, so podani v standardu ISO 3758 (v Sloveniji SIST EN ISO 3758).

 

Spremembe in novosti standarda ISO 3758
Standard ISO 3758 je bil revidiran dvakrat. Sedanja, tretja verzija standarda, bo nadomestila verzijo iz leta 2005. Njen izid se pričakuje v marcu 2012. V tem letu, bo popravljena in izdana tudi slovenska verzija standarda SIST EN ISO 3758.  
Spremembe in novosti v standardu ISO 3758, so navedene v nadaljevanju.

 1. Spremembe in novosti glede določenih simbolov:
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Vir: Simboli so povzeti po ISO/FDIS 3758:2011
 

 

2. Novost pri zaporedju simbolov:
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Zaporedje simbolov nege ostaja enako kot do sedaj:

pranje, beljenje, sušenje, likanje in profesionalna nega.
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Do sedaj je veljalo: če je na izdelek potrebno dodati več simbolov nege ali profesionalnega kemičnega čiščenja, potem se te simbole doda pod osnovne simbole, kot kaže slika. 

NOVO: Skladno z novo verzijo standarda ISO 3758:2012, se simbole naravnega sušenja in profesionalnega mokrega čiščenja, lahko vključi v osnovno zaporedje simbolov kot sledi:  
pranje, beljenje, sušenje v bobnu, naravno sušenje, likanje, profesionalno kemično čiščenje in profesionalno mokro čiščenje.

 

Vse simbole za označevanje nege, povzete po ISO/FDIS 3758:2011, si lahko ogledate v rubriki Nega na straneh Oznake-tekstila.si.

 

u.s.e.

 


Zanimiv literatura in medmrežne povezave
ISO/FDIS 3758:2011 (E) Textiles – Care labelling code using symbols
SIST, Tekstilni izdelki GINETEX
GINETEX
 

 

Opomba: Na straneh Oznake-tekstila.si si lahko ogledate tudi simbole za nego tekstilij v Ameriki, Kanadi, na Japonskem in Kitajskem.
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