Pogosta vprašanja FEBRUAR 2012
1. Prosim za  pojasnilo kaj vključuje minimalna plača in kakšnja je njena višina ?
V skladu z Zakonom o minimalni plači (Ur.l. RS, št. 13/10) in objavljenim Zneskom minimalne plače (Ur.l. RS, št. 5/12) znaša minimalna plača za delo s polnim delovnim časom, opravljeno od 1. januarja 2012 dalje 763,06 evrov, kar v neto znesku pomeni 584,29 evrov (ob upoštevanju splošnih olajšav po predpisih o dohodnini in brez upoštevanja morebitnih vzdrževanih družinskih članov). 

 

Zakon določa, da je minimalna plača mesečna plača za delo opravljeno v polnem delovnem času. Iz tega izhaja, da v minimalno plačo sodijo vsi elementi plače, ki jih navaja Zakon o delovnih razmerjih, torej osnovna plača delavca za določen mesec in dodatki, ki mu pripadajo, razen dodatka za delo preko polnega delovnega časa.

Zaposleni, ki za delo v polnem delovnem času v skladu s pogodbo o zaposlitvi oziroma zakonom prejema minimalno plačo, mora v primeru, da opravlja delo preko polnega delovnega časa, poleg minimalne plače prejeti še plačilo in dodatek za delo preko polnega delovnega časa.

V minimalno plačo se ne vštevajo prejemki, ki imajo naravo povračil stroškov v zvezi z delom, kot so npr. dnevnice, terenski dodatki, povračilo stroškov prevoza na delo in z dela, povračilo stroškov za prehrano med delom. Prav tako se v minimalno plačo ne všteva regres za letni dopust.

 

S 1. januarjem 2012 je prenehala veljati prehodno obdobje, ki je omogočalo postopno usklajevanje minimalne plače z višino, določeno z zakonom. Ker bi se zaradi občutnega enkratnega povečanja zneska nekateri delodajalci lahko znašli v nepremostljivih težavah, je zakon predvideval prehodno rešitev, ki je omogočala postopno usklajevanje minimalne plače z višino, določeno v zakonu. Od 1. marca 2010 do 1. januarja 2012 so bili zneski minimalne plače določeni tako, da so zagotovljali postopno prilagajanje končni vrednosti košarice življenjskih potrebščin. V prvem letu, od 1. marca 2010 do 31. decembra 2010, je bila najnižja dovoljena raven minimalne plače 654,69 evrov, v drugem letu, od 1. januarja 2011 do 31. decembra 2011, 685,25 evrov, povečanih za rast cen življenjskih potrebščin, kar je dejansko znašalo 698,27 evrov bruto.  

 

S sprejemom novega Zakona o minimalni plači je prenehal veljati Zakon o določitvi minimalne plače, razen v členu, ki govori o zajamčeni plači. Ta ostaja v veljavi do sprejetja nove pokojninske zakonodaje. Takrat bo prenehal veljati institut zajamčene plače

2. Načrtujem  poslovanje z radijsko in telekomunikacijsko opremo, zato me zanima kakšni so pogoji za  dajanje v promet te opreme  ?  

 

Pravilnik o radijski opremi in telekomunikacijski terminalski opremi ( Ur.l. RS št. 17/09 in 17/11) določa pogoje  za dajanje v promet, prost pretok in dajanje v uporabo radijske opreme in telekomunikacijske terminalske opreme v skladu z Direktivo 1999/5/ES Evropskega parlamenta in Sveta. Pravilnik je sprejet na podlagi Zakona o tehničnih zahtevah za proizvode in o ugotavljanju skladnosti (Ur.l. RS št.99/04- UPB 1,17/11) 

 

Aparat po omenjenem pravilniku je vsaka radijska ali telekomunikacijska terminalska oprema ali oboje (spisek aparatov se nahaja na spletni strani: http://www.ero.dk/rtte). Radijska oprema je proizvod ali njen ustrezni sestavni del, ki omogoča komuniciranje z oddajanjem oziroma sprejemanjem radijskih valov iz radiofrekvenčnega spektra, razporejenega za prizemne oziroma vesoljske radiokomunikacije. Telekomunikacijska terminalska oprema je proizvod ali njegov ustrezni sestavni del, ki je namenjen za neposredno ali posredno priključitev s katerimikoli sredstvi na vmesnike javnih komunikacijskih omrežij, ki se v celoti ali delno uporabljajo za zagotavljanje javnih komunikacijskih storitev. 

 

Radijska oprema mora biti zasnovana tako, da omogoča učinkovito uporabo radiofrekvenčnega spektra na način, da ne pride do škodljivega motenja. Pri tem mora zadostiti kriterijem nizkonapetostne direktive 2006/95/ES, vendar brez uporabe napetostne omejitve in zaščite v zvezi z elektromagnetno združljivostjo, v skladu z Direktivo 2004/108/ES. 

 

V promet se lahko dajo le aparati, če so skladni z bistvenimi zahtevami navedenega  pravilnika, če so pravilno nameščeni in vzdrževani in se uporabljajo za predvideni namen. 

Proizvajalec ali oseba, ki je odgovorna za dajanje aparata v promet, mora zagotoviti uporabniku informacije o predvideni uporabi aparata skupaj z izjavo o skladnosti z bistvenimi zahtevami. 
Pri radijski opremi zadošča, da se na embalaži in navodilih za uporabo aparata navede, v katerih državah ali na katerih zemljepisnih območjih znotraj določene države naj bi se oprema uporabljala, uporabnika pa z oznako na aparatu,( navedena v petem odstavku Priloge 7, ki je sestavni del  pravilnika,) opozori na morebitne omejitve ali zahteve za dovoljenje za uporabo radijske opreme v nekaterih državah članicah. 
Če gre za telekomunikacijsko terminalsko opremo, je treba navesti zadostne informacije, ki omogočajo določitev vmesnikov javnih telekomunikacijskih omrežij, na katere naj bi se oprema priključila. Za vse aparate je treba take informacije navesti na vidnem mestu. 

Pri radijski opremi, ki se daje v uporabo in uporablja frekvenčne pasove, katerih uporaba na celem območju Evropske skupnosti ni usklajena, mora proizvajalec ali njegov pooblaščeni zastopnik ali oseba, odgovorna za dajanje take opreme v promet in uporabo, pri pooblaščenem organu, ki je odgovoren za upravljanje in nadzor radiofrekvenčnega spektra, priglasiti svojo namero o dajanju opreme v uporabo. 
Aparati, ki ustrezajo vsem ustreznim bistvenim zahtevam, se označijo z znakom skladnosti »CE«   Za namestitev oznake »CE« je odgovoren proizvajalec ali njegov pooblaščen zastopnik. 
Radijski opremi se poleg tega doda tudi razpoznavni znak razreda opreme, če je tak znak dodeljen. Na opremo se lahko namestijo tudi druge oznake, če se s tem ne zmanjša vidljivost in berljivost oznake »CE«. 

Na aparatu mora proizvajalec označiti tip, lot oziroma serijske številke ter ime proizvajalca ali osebe, ki je odgovorna za dajanje v promet..
2. Kakšne so obveznosti  trgovca, v primeru ko kupec po nekaj dneh vrne kupljeno blago npr. obleko, čevlje  in se sklicuje na to, da ni ustrezne velikosti.

Pri pravicah potrošnika v zvezi z vračanjem ali zamenjavo izdelkov je potrebno razlikovati med zahtevki zaradi napake na izdelku in prošnjami oziroma željami potrošnika po zamenjavi oziroma vračilu izdelka, ki potrošniku ni več všeč oziroma si je premislil in ga želi vrniti ali zamenjati. 

 

V primerih, ko je izdelek brezhiben, torej nima napake, potrošnik pa bi ga želel zamenjati ali vrniti in prejeti nazaj plačano kupnino, ker mu izdelek ne ustreza/ni več všeč ipd., prodajalec takšnega izdelka ni dolžan zamenjati ali vrniti plačane kupnine, razen če je to obljubljal. Zakonsko namreč ni podana obveznost, da bi moral prodajalec izdelek brez napake vzeti nazaj oziroma ga zamenjati, lahko pa se seveda odloči to ugodnost ponuditi svojim kupcem. Možnost vračanja in zamenjave izdelkov brez napake je torej stvar politike poslovanja vsakega posameznega prodajalca. 

Drugače pa je v primeru nakupa izdelka preko interneta, kataloga ipd. (nakupa na daljavo, torej na način, da se potrošnik z izdelkom kot takim pred nakupom fizično ni mogel seznaniti), kjer velja, da lahko potrošnik v roku 14 dni podjetju sporoči, da odstopa od pogodbe, pri čemer mu ni potrebno navajati razlogov za odstop.
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