Pogosta vprašanja NOVEMBER  2012
1. Ukvarjam se s pripravo in prodajo zeliščnih čajev za lajšanje najrazličnejših težav. Pri označevanju tovrstnih izdelkov me zanimajo katere  trditve oz. informacije o vplivu na zdravje, je mogoče navesti.
 

Na trgu je veliko število živil, ki so označena in oglaševana s prehranskimi in zdravstvenimi trditvami.Uporabo prehranskih in zdravstvenih trditev na živilih ureja Uredba (ES) št. 1924/2006 Evropskega Parlamenta in Sveta o prehranskih in zdravstvenih trditvah na živilih. Uporablja se za prehranske in zdravstvene trditve pri komercialnem obveščanju, in sicer označevanju, predstavljanju ali oglaševanju živil, namenjenih končnemu potrošniku, vključno z živili, ki so namenjena restavracijam, bolnišnicam, šolam, menzam ter podobnim obratom javne prehrane.

 

 »Prehranska trditev« pomeni vsako trditev, ki navaja, domneva ali namiguje, da ima živilo posebno ugodne prehranske lastnosti zaradi energije (kalorične vrednosti) in/ali hranil ali drugih snovi.  Skladno z Uredbo (ES) št. 1924/2006 so dovoljene samo prehranske trditve, ki so navedene v Prilogi te uredbe in so v skladu s pogoji, določenimi v tej uredbi.

 

 »Zdravstvena trditev« pa pomeni vsako trditev, ki navaja, domneva ali namiguje, da obstaja povezava med kategorijo živil, živilom ali eno od njegovih sestavin na eni strani in zdravjem na drugi strani (npr. pomaga pri prebavi).

Uredbo (ES št.1924/2006) zdravstvene trditve deli na  tri kategorije:

1. Zdravstvene trditve, ki se nanašajo na zmanjšanje tveganja za bolezni (kar pomeni kakršno 

koli zdravstveno trditev, ki navaja, domneva ali namiguje, da uživanje kategorije živil, živila ali 

enega od njegovih sestavnih delov znatno zmanjšuje dejavnik tveganja za razvoj bolezni) in tiste, 

ki se nanašajo na razvoj in zdravje otrok (14.člen).

2. Zdravstvene trditve, ki niso v zvezi z zmanjšanjem tveganja za razvoj bolezni in niso v zvezi z 

razvojem in zdravjem otrok (13.člen), torej so to zdravstvene trditve, ki opisujejo ali se nanašajo:

 na vlogo hranila ali druge sestavine živila pri rasti, razvoju ali funkciji organizma ali

 na psihične in vedenjske funkcije ali 

 hujšanje ali nadzorovanje teže ali zmanjšanje občutka lakote ali povečanje občutka sitosti 

ali zmanjšanje razpoložljive energijske vrednosti iz prehrane, brez poseganja v Pravilnik 

o živilih, namenjenih za uporabo v energijsko omejenih dietah za zmanjševanje telesne 

teže, (Uradni list RS, št. 90/00, 142/04 in 24/05).
3. Zdravstvene trditve, ki so utemeljene na novo ugotovljenih znanstvenih dokazih in/ali 

vključujejo zahtevo za zakonsko zaščito podatkov (13.člen 5.točka
Za zdravstvene trditve, določene v členu 14, je potrebno predložiti vlogo za odobritev v skladu z Uredbo (ES) št. 1924/2006. Vloga se pošlje pristojnemu nacionalnemu organu države članic, ki o vlogi obvesti Evropsko agencijo  za varnost hrane (EFSA) ter ji vlogo in vse dodatne informacije, ki jih je predložil vlagatelj, da na razpolago. Uredba Komisije (ES) št. 353/2008 o določitvi izvedbenih pravil za vloge za odobritev zdravstvenih trditev natančneje razlaga izvedbena pravila glede vloge za odobritev.
Zdravstvene trditve se dovolijo le, če so pri označevanju, predstavljanju in oglaševanju navedeni 

naslednji podatki:

 izjava, ki navaja pomembnost raznolike in uravnotežene prehrane ter zdravega načina 

življenja,

 količina živil in zahtevan vzorec uživanja, ki je potreben za zatrjevani ugodni učinek,

 kjer je to potrebno, izjava, naslovljena na osebe, ki se morajo izogibati uporabi živila,

 ustrezno opozorilo na izdelkih, ki lahko ob pretiranem uživanju predstavljajo nevarnost za 

zdravje.

Sklicevanje na splošne, posebej opredeljene prednosti, ki jih ima hranilo ali živilo za splošno dobro 

zdravje ali z zdravjem povezano dobro počutje, se lahko izvaja le, če se doda posebna zdravstvena 

trditev, vključena v Seznam, obravnavan v 13. ali 14. členu.
Če se zdravstvena trditev uporabi na živilu, ne sme :

 biti napačna, dvoumna ali zavajajoča,

 povzročati dvomov glede varnosti in/ali prehranske primernosti drugih živil,

 spodbujati ali opravičevati pretirano uživanje živil,

 navajati, domnevati ali namigovati, da uravnotežena in raznolika prehrana ne more zagotoviti 

ustreznih količin hranil,

 se nanašati na spremembe telesnih funkcij, ki bi lahko prestrašile ali izkoristile zaskrbljenost

potrošnika, bodisi z besedilom ali s slikovnimi predstavitvami, grafičnimi predstavitvami ali 

predstavitvami s simboli.

Odobrene in zavrnjene zdravstvene trditve so na voljo na spletni strani Evropske komisije, ki vodi 

tako imenovani Register skupnosti v zvezi s prehranskimi in zdravstvenimi trditvami. 

2. V svoji prodajalni želim postaviti kotiček z eko živili. Katera označba mora biti na takšnem proizvodu navedena, poleg ostalih standardnih informacij  ?
	 
 Oznako »ekološki«, »biološki« ali »bio-dinamičen« ter okrajšavi »bio« in »eko« lahko nosijo le pridelki in izdelki, za katere je bil izdan certifikat.

 

Ekološka pridelava je osnovana na ekoloških sistemih, ki uporabljajo naravne vire: uporabljajo žive organizme in mehanske postopke pridelave, rastline gojijo v zemlji, se ukvarjajo z živinorejo ali z ribogojstvom, v skladu z načelom trajnostnega izkoriščanja ribolovnih virov. Pri tem je prepovedana uporaba gensko spremenjenih organizmov (GSO) in proizvodov, pridelanih iz ali z GSO (izjema so le zdravila za uporabo v veterinarski medicini in situacije, ko so sestavine, ki vsebujejo GSO, vstopile v proizvod nenamerno in je delež GSO v sestavi manjši od 0,9 %). Pri pridelavi je prav tako prepovedana uporaba ionizirajočega sevanja (ki ga sicer pri v konvencionalni pridelavi uporabljajo za uničevanje škodljivih mikroorganizmov v živilih).

   

Pri predelani ekološki hrani velja, da mora vsebovati najmanj 95% sestavin kmetijskega izvora iz ekoloških kmetijskih pridelkov oziroma živil in 5% sestavin navedenih v Uredbi (ES) št. 889/2008, v prilogah VIII in IX (le določena pomožna sredstva, predelovalne pripomočke, arome, vodo, sol, pripravke iz mikroorganizmov in encimov, minerale, snovi v sledeh, vitamine ter aminokisline, druge mikroelemente in nekatere rastlinske proizvode). Snovi in tehnike, ki vračajo lastnosti, izgubljene med predelavo oz. lahko delujejo zavajajoče, ni dovoljeno uporabljati. Priprava ekološke hrane mora biti časovno ali prostorsko ločena od neekološke hrane. Prav tako ne sme vsebovati GSO, niti ne sme biti izpostavljena ionizirajočemu sevanju.


 

URADNE EKOLOŠKE OZNAKE:
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S 1. julijem 2010 je v Evropi postal obvezen enotni znak za vse proizvode, ki so bili pridelani oz. predelani v skladu z Uredbo EU o ekološkem kmetijstvu. Poleg logotipa mora biti naveden tudi kraj, kjer so bile sestavine pridelane (npr. kmetijstvo EU ali izven EU, lahko tudi ime posamezne države) ter šifro kontrolne organizacije, ki je pridelavo oz. predelavo nadzirala ter izdala certifikat.
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Predhodni evropski znak za ekološko kmetijstvo. Še vedno ga lahko opazite na kakšni embalaži, ki je bila tiskana pred uveljavitvijo novega evropskega znaka.
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Pred 1. julijem 2010 so morala imeti ekološka živila izdelana v Sloveniji na označbi državni znak ekološki. Po tem datumu je uporaba državnega ekološkega znaka prostovoljna.




3. Pričel sem s proizvodnjo visokotehnološkega izdelka, kjer surovine uvažam iz J. Koreje, Indije in nekaterih drugih držav. Razmišljam o vložitvi zahtevka za znižanje oz.  ukinitev carinske dajatve. Kje se mora vložiti zahtevek in kakšni pogoji morajo biti izpolnjeni?
Podjetje lahko na podlagi pisnega zahtevka zaprosi za ukinitev carinskih dajatev za uvoz surovin, polizdekov ter sestavnih delov, ki so po poreklu iz držav izven EU. 

Kriteriji za upravičenost zahtevka so:

· Izdelki (surovine, polizdelki, sestavni deli, oprema in material) se uporabijo v proizvodnem  procesu.
· Izdelki niso na razpolago v EU (ne obstaja v zadovoljivi količini)
· Znesek nepobranih carin na letni ravni višji od 15.000 EUR

· Blago ni predmet sporazuma o izključni prodaji.


Zahtevke zbira Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Direktorat za turizem in internacionalizacijo, Sektor za internacionalizacijo, ki jih pregleda in v kolikor izpolnjujejo vse kriterije, posreduje v dokončno odobritev na Evropsko komisijo. 
Evropska komisija zbira zahtevke dvakrat letno, in sicer do 15. marca ter do 15. septembra. 
Odobreni zahtevki so objavljeni v uredbi, ki izide dvakrat letno (praviloma decembra ter junija).
 
Zahtevki morajo biti posredovani na ministrstvo  najpozneje do 5. marca  oziroma  do 5. septembra. 
Zahtevki se izpolnijo na obrazcu v slovenskem in angleškem jeziku,  predloži se tudi izjava, da izdelki niso predmet sporazuma o izključni prodaji, ter pošljejo na elektronski naslov: mateja.valenci@gov.si.

Podjetja pa lahko vložijo tudi podporo posameznemu zahtevku, ki je že v postopku, v kolikor ocenijo, da njegova odobritev koristi tudi njim. V ta namen posredujejo na ministrstvo sporočilo, v katerem izrazijo podporo zahtevku. Podpora zahtevku se posreduje na naslov: mateja.valenci@gov.si.

Tarifne  opustitve  so  uvedene za 5 letno obdobje. 
Pripravila:Mateja Tilia
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