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Ljubljana, 13. december 2011
Osnova stališča pri uvedbi Zakona o davčnih blagajnah na strani članov Združenja malih trgovcev Slovenije pri GZS-Podjetniško trgovski zbornici so:

GZS Podjetniško trgovska zbornica je pri izdelavi svojih pripomb in pobud glede davčnih blagajn izhajala iz skupnih predlogov celotne GZS, s tem da je v svojih pripombah, ki jih navajamo v nadaljevanju, obdelala in posebej izpostavila tisto problematiko, ki je pri MPS
 drugačna kot pri velikih poslovnih subjektih.

Zavedamo se in se v celoti strinjamo, da je za zmanjševanje sive ekonomije nujno potrebno uvesti celovit sistem evidentiranja in nadzora nad gotovinskim poslovanjem.  Ob učinkovitem nadzoru nad gotovinskim poslovanjem bi se namreč lažje uvedel pavšalni način obdavčitve MPS, kar je temeljni predlog GZS PTZ.  Država bi z nadzorom prometa (prihodkov) in uvedbo normiranih odhodkov v določenem odstotku od ustvarjenih prihodkov (npr. med 40 in 60 %) dobila celo precej višji znesek pobranih davčnih obveznosti. MPS namreč sedaj, ko navajajo v bilancah dejansko ustvarjene odhodke,  v povprečju prikažejo največ 10 odstotkov dobička v primerjavi s celotnim prihodkom. Če bi bil uveden pavšalni način obdavčitve, bi znašala davčna osnova(dobiček) najmanj 30 odstotkov ustvarjenih prihodkov. Na ta način bi oba udeleženca v timu - država in davčni zavezanec morala sodelovati, s čemer bi oba samo pridobila.  
Predlagamo, da novo izvoljena Vlada RS prouči pripombe GZS PTZ na »star« predlog Zakona o davčnih blagajnah, ki ga je sestavila prejšnja vlada in jih vgradi v nov Predlog Zakona o davčnih blagajnah, ki ga bo pripravila in dala v parlamentarno obravnavo.
Naši pomembnejši predlogi in pobude so: 

VLADA NAJ POSTANE DOBRER ZGLED DRŽAVLJANOM IN NAJPREJ NAREDI VSE, KAR JE V NJENI MOČI DA:

· s povečanim nadzorom odkrije in sankcionira sivo-črno ekonomijo, korupcijo in nespoštovanje načela obdavčitve po svetovnem dohodku (vsi dohodki, ne glede na to, kje so ustvarjeni, so obdavčeni v SLO, vendar še vedno ni dovolj  učinkovitega nadzora nad izvajanjem tega načela), 

· pripravi  skrbne analize učinkov in dokaže neto pozitivne učinke   uvedbe davčnih blagajn v primerjalnih državah vzornicah,

· izvaja nadzor in strogo kaznuje prodajo registrskih blagajn in programov, ki omogočajo posege v promet (prepoved prodaje, prepoved poslovanja, visoke kazni) – torej, naj se loti problema pri izvoru, ne pa da obteži z dodatnimi stroški vse DZ. 
· skrbno prouči vpliv previsokih davčnih stopenj v nizkih dohodninskih razredih na davčne utaje in sivo ekonomijo ter davke občutno zmanjša, da bi lahko ob nižjih davkih pošteno preživeli tudi  MPS z nižjimi dohodki.  

· prouči možnosti poenostavitve poslovanja MPS z uvedbo pavšalnega ugotavljanja davčne osnove vseh malih poslovnih subjektov (zasebnikov in pravnih oseb) ob upoštevanju kriterijev:
· do 100 tisoč eur prometa v zadnjem letu,

· do  200 tisoč evrov povpr.vred. aktive BS,

· do 3 zaposlene. 

Posebej poudarjamo, da vlada ob uvedbi davčnih blagajn in ob predpostavki boljšega zajemanja prometa na viru,  razmisli o razbremenitvi manjših poslovnih subjektov z uvedbo enostavnejše pavšalne obdavčitve, ki je sicer že v veljavi pri manjših s.p.-jih, tako da jo  razširi tudi na manjše gospodarske družbe. V tem primeru bodo ti  poslovni subjekti vodili poslovne knjige na neformalen način  in sestavljali računovodske izkaze le za lastne potrebe. Pripravljene imamo že podrobnejše rešitve, ki se jih da brez večjih posegov integrirati v obstoječo davčno zakonodajo.  

Zato člani Združenja malih trgovcev Slovenije pričakujemo od nove Vlade RS, da bo  tudi sama - hkrati z zahtevami, ki jih ima do  davčnih zavezancev v zvezi s preprečevanjem davčnih utaj  - naredila vse, kar je v njeni moči, da bo s težko prigaranim denarjem podjetnikov v teh časih skrbno ravnala. 

� Mali poslovni subjekti 


� Mikro in mala podjetja v EU kako lahko koristijo vam, GZS PTZ, 2011 (prevod: Micro and small businesses in the EU), stran 5. 
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